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HISTORIQUE

| L’institﬁz National de Formaton des Agents de Santé (INFAS) est un
établissement public national & caractére administratif, crée par le décret n°91-
655 du 9 octobre 1991 Abidjan, Cote d'Ivoire.

acé sous la tutelle administrative et technique du Ministére

JINFAS est pl
hargé de

chargé de la santé Publique et sous la tutelle financiere du Ministére ¢
I’Economie et des Finances.
[’INFAS est chargé dans le cadre de la politique nationale socio — sanitaire
dassurer la formation et le perfectionnement des agents de santé (infirmiers
(eres), sages — femmes et techniciens supérieurs de santé, infirmier (ere) et sages
_ femmes spécialistes et ingénieurs des techniques sanitaires) ainsi que de
promouvoir la recherche en soins infirmiers et en biotechnologie.

’INFAS est situé dans Penceinte du CHU de Treichville a Abidjan.

LES DIRECTEURS

1954 — 1961 Dr Koffi Blaise N’'DIA

1961 — 1963 Dr Ignace DIPLO

1963 — 1977 Georges Efer N’'DRI

1978 — 1985 Dr Istria Francois CASANELLI
1985 - 1990 Pr Samba DIARRA

1990 — 1996 Pr Daniel KADJA MIANNO
1996 — 2002 Pr Roger Charles Joseph DELAFOSSE
2002 - 2003 Pr Armand EHOUMAN

2003 — 2008 Pr Abdoul Kader KEITA

2008 — 2016 Pr Daniel SESS ESSIAGNE

Depuis le 12 sept 2016 Pr Méliane NDHATZ EBAGNICTHIE épse SANOGO

LES ANTENNES INFAS
e INFAS Abidjan
* INFAS Bouaké
* INFAS Korhogo
e INFAS Aboisso
¢ INFAS Abengourou
¢ INFAS Daloa

58664076/44019944
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Mme NIALE KABA M. PASCAL ABINAN KOUAKQy
M. KOBENAN Kﬂ:mm Ministre du Plan et du M. AMADOU KONE Ministre de 'Emploi de |a
ADJOUMA Développement Ministre des Transports protection sociale

Ministre des Ressources
Animales et Halieutiques

e B

M. ALBERT FRANCOIS M. SIDI TIEMOKO To
M. AOUELE EUGENE ¢ M. ISSA COULIBALY s cgmmumlcl:;m

M. BRUNO NABAGNE KONE ‘
Ministre de la AKA AMICHIA Ministre de la Fonction 21 C'\siac Porte-parge
Construction, du Ministre de la Santé de Publique dias, Pore Pare,
Logement et de I’Hygiene Publique Ministre de la Ville
I'Urbanisme

~ o

M. MAMADOU TOURE

L

" M. LAURENT TCHAGBA ‘ .

M. SIANDOU FOFANA M. PAULIN DANHO Ministre de ['Hydraulique Ministre de la Prop'lnt:unb dela
Ministre du Tourisme Ministre des Sports - Jeunesse et de I"Emploi des

Jeunes, Porte-Parole Adjoint du

Gouvernement

Pl

M. MOUSSA SANOGO M. EMMANUEL ESMEL ESSIS M. SIAKA OUATTARA Mme. AIMEE ZEBEYOUX
Secrétaire d’Etat auprés du Secrétaire d'Etat auprés du Secretaire d Etat, Charge du Secretaire d'Etat auprés du
Premier Ministre, Chargé du Premier Ministre, Chargé de la service Civique Garde des Sceaux, Ministre de (a
Budget et du Portefeuille de Promation de l'Investissement Justice et des droits de

I'Etat Privé ['Homme, Chargé des droits de
"'Homme

Secrétaire d'Etat auprés du
Ministre du Commerce, de
U'Industrie et de la Promotion
des PME, chargé de la Promotion
des PME

M. FELIX ANUBLE (
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DECOUPAGE ADMINISTRATIF
DE LA COTE D'IvOIRE
DISTRICTS | CHEFS REGIONS | CHEFS DEPARTEMENS
LIEUX LIEUX
Autonome Abidjan Abidjan
d’Abidjan
Autonome de Attégouakro
| Yamoussoukro | Yamoussoukro Yamoussoukro L il
Bas-Sassandra | San-Pedro Nawa Soubre Soubre ,Méagui
Gueyo,Buyo "
San-Pedro San-Pedro San-Pedro
Tabou
Gbokle Sassandra Sassandra -
Fresco
Comoé Abengourou Indénié Abengourou | Abengourou ]
Djuablin Agnibilékrou iz 1
Béttié
Sud-Comoé | Aboisso Aboisso
Adiaké =i
Grand-Bassam
Tiapoum
Denguélé Odienné Folon Minignan Minignan
Kaniasso
Kabadougou | Odienné Odienné
Madinani
Gbéléban,Séguélon
Goh-Diboua Gagnoa Goh Gagnoa Gagnoa
Oumé
Loh-Djiboua | Divo Divo
Lakota
. Guitry
Bélier Tiébissou Didiévi
Toumodi
Tiébissou,Djékanou
Iffou Daoukto Daoukro
M’bahiakro
Prikro
Dimbokro. Dimbokro&Kouassikou
Lacs N*zi Dimbﬂktl} assik_[‘o
: Bocanda
M’batto
Moronou Bongouanou | Arrah
Bongouanou
5 S N AN L SRR © TSRS
Le '(:n_llect_if des professeurs 58 66 40 76 744 amh._ﬂ_,
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Lagunes

Dabou

Grands-ponts

Dabou

Dabou

Jacqueville
Grand-Lahou

| Agnéby- Tiassa

Agboville

Agboville,Tiassalé

Sikensi,Taabo

—

La M¢

Adzopé

Adzopé

Alepé

Akoupé

Yakassé- Attobrou

Montagnes

Tonkpi

Man

Man

Eouan-houmicn
Biakouma
Danané,Sipilou

Cavaly

Guiglo

Guiglo

Bloléquin
Toulepleu,TAI

Guemon

Duekoué

Duekoué

Bangolo
Kouibly ,Facobly

08

Sassandra
Marahoué

Daloa

Haut - Sassandra

Daloa

Daloa

Issia

Vavoua

Zoukougbeu

Marahoué

Bouaflé

Bouaflé

Sinfra

Zuenoula

09

Savanes

Korhog

Poro

Korhogo

Korhogo,M’engué

Sinimatiali

Dikodougou

Tchologo

Ferkéssedougou

Ferkéssedougou

Ouangolodougou

Kong

Bagoue

Boundiali

Boundiali
Tengrela
kouto

T -Ee“cal_lectif des professeurs
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Vallée du
Bandama

Bouaké¢

hambol

R

Katiola

ks st s

Katiola
Dabakala

Niakarama
dougou

-

Gbeke

Bouaké

Bouaké

e
Botro

Sakassou
_-—.‘—-_.__._..-ﬁ_.—.—H—'
Beoumi

11

Woroba

Séguela

Bere

Mankono

Mankono

Kounahiri,Dianra

Bafing

Touba

Touba

Koro
_..—'—-'—"-_'__.

QOuaninou

Woro
dougou

Séguela

Séguela
B A= =%
Kani

et

Zanzan

Bondouk
ou

Bounkani

Bouna

Bouna

E—

Doropo

Nassian

Téhini

Gontougo

Bondoukou

Bondoukou

Sandégué

Koun-fao

Transua

Tanda

Le collectif des professeurs

58664076 /44019944
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' DU VICE-PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE
Le vice-président de la Cote d’ivoire est : DANIEL KABLAN DUNCAN

- LE SENAT -

Le président du sénat:  KOUADIO AHOUSSOU JEANNOT

La cote d’ivoire compte 99 sénateurs

66 élus et 33 nommés par le président de Ia république.
I’ASSEMBLEE NATIONALE

Le président de I"assemblée nationale : AMADOU SOUMAHORO

L’assemblée nationale de cdte d’ivoire compte 255 députés dont 28 femmes

HAUTE AUTORITE DE LA BONNE GOUVERNANCE

N'GOLO FATOGOMA COULIBALY
MEDIATEUR DE LA REPUBLIQUE

ADAMA TOUNGARA
SECRETAIRE GENERAL DE I’ONU

ANTONIO GUTERRES

LA GRANDE CHANCELLERIE DE COTE D’IVOIRE

HENRIETTE DAGRI DIABATE

7 lecoleaifdesprofesseurs  ° T S3ee4076/ 440199464
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PREPARATION AU
CONCOURS D'ENTREE A
L'INFAS SESSION 2019

ZONE 1 Aboisso, Korhogo, Bonaké,
Daloa

Q1: Les membres de I'UEMOA
sont: cochez la bonne réponse

a- Niger >

b- Guinée ¢quatoriale
¢- Guinée Conakry
d- 'l‘ngo s

Q2: La 32¢me édition de la coupe &
Afrique des nations de football a été
organisée par: cochez la bonne
réponse

a- Le Cametoun

b- L'Afrique du sud

c- L'Egypte x

d- La guinée équatoriale
e- 1.'Angola

Q3- Le président en exercice de
I'UEMOA en janvier 2016 est :
cochez la bonne réponse

a- Alassane Ouattara <
b- Faure Gnassingb¢
c- Boni Yayi

d- Alpha Condé

e- Blaise Compaoré

Q4- Les jeux olympiques 2008 ont
été organisé a : cochez la bonne

réponse

a-Londres

b- Pékin -

¢- Madrid

d- Paris

¢~ Johannesburg

 Le collectif des professeurs

Q5- Grand Bassam cst Ia premiére
capitale de la cote d'ivoire de 1893 2

1900 : cochez la bonne réponse

A~ vrai
b+ Faux .
Q6- La haute cour de justice €st

chargée de juger les hautes
personnalités de I'Etat: cochez la

bonne réponse

a- vrai >

b- faux

Q7- L'appareil judiciaire ivoiri'cq est
composé de juridictions
permanentes ¢t non permanentes :
cochez la bonne réponse

a- vrai ¥

b- faux

Q8- Le conseil constitutionnel est le
juge des élections en cote d'ivoire :
cochez la bonne réponse

a- vraiX

b- faux

Q9- les anciens présidents et
premiers ministres ivoiriens sont
membres de droit du conseil

constitutionnel : cochez la bonne
réponse
a- vrai X
b- faux’y.

Q10-Le  conseil  constitutionnel
proclame les résultats définitifs des

élections présidentielles et des
référendums : cochez la bonne
téponse
a- vrai 7
b- faux

58664076 /44019944
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réponse
a- vral X

- b- faux -
QI2- La communalisation a été
lancée en Cote d'ivoire en 1900 avec
la réinstauration du multipartisme :
cochez la bonne réponse
a- vrai
b- faux

Q13- La municipalité est composée
du maire et ses adjoints : cochez la
bonne réponse

a- vral

b- faux

Q14- Le conseil
constitué¢  de
conseillers municipaux : cochez la
bonne réponse

2- vral

b- faux

Q15- La CEDEAO est composée de
tous les pays de 1'Afrique de I'ouest :
cochez la bonne réponse

municipal est

a- vrai

b- fauxy

Q16- La cote d’ivoire assure la
présidence de le CEDEAO en 2019 :

~ cochez la bonne réponse

.. a- vrai

.b'. faux‘,k,’\

- Q17- Le district autonome d'Abidjan
compte 13 communes: cochez la

- bonne réponse

Q8- Le_s' Pays qui ont organisé Ia
Zﬁéme é;dmon de la coupe d'Afrique
d}?‘- hatons de football senior gont:
mhgz}g bonne téponse

e R

I'ensemble des -

[T INFAS : INFIRMIERS / SAGES — FE
.\_bﬂ-".ln maite est élu au suffrage | a- Gabon'y{
univetsel indirect : cochez la bonne b- Ghana ic ¥,

c- Guinée équatonalcv,
d- Guinée équatoriale

e- Angola .
Q19- L'UNICEF intervient dans le
domaine suivant: cochez la bonne
réponse

a- 'éducation : : )
b- la défense des droits de 'enfant

c- les finances et le développement
d- l'agriculture et J'alimentation

e- la santé et la sécurité
Q20-Cochez les bonnes réponses

Les départements de la région du
Moronou sont: cochez la bonne

téponse

a- Dimbokro

b- Bongouanou ~

c- Bocanda

d- Daoukto

e- Arrah/\x\

Q21- Les départements de la région
de la Mé sont: cochez les bonnes

réponses

a- Oum¢é

b- Agboville

c- Akoupé -

d- Soubté

e- Alépé .,

Q22- Les départements de Ia région

du Nawa sont: cochez les bonnes
réponse

a- Buyo
b- Méagui’
c- Issia

d- Gueyo -

colie i des professeurs DAL S O s
58664076 /440199 44
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EUTIClENS _
stutions de la

Q23-Le président de la commission
de la CEDEAO se nomme : cochez
la bonne réponse

a- Boni yayi

b- Faute Gnassingb¢

¢c- Blaise compaoxré

d- ] C Kouassi Brou

e- Jean Ping

f- Aucune réponse

Q24- le président actuel de la
CEDEAQ est de nationalité : cochez
la bonne réponse

a- Togolaise

b- Béninoise

c- Ivoirienne

d- Nigériane <

e- Gabonaise

f- aucune réponse

Q25- L'OMC signiﬁe :
bonne réponse

a- organisation mondiale du cacao
b- organisation mondiale de la canne a

sucre
c- organisation militaire du commerce
d- organisation mondiale du commerce X,

cochez la

Q26- Le chef-lieu de la région du
Cavally est: cochez la bonne réponse
a- Duékoué

b- Bloléquin

c- Guiglo X

d- Facobly

e- Toulepleu

Q27- La nation est un ensemble
d'individu vivant sur un méme
territoire ayant les mémes intéréts, la
méme - culture et obéissant aux
décisions d'une autorité publique:
.cochez la bonne réponse

_f_ﬁ*_' a- vrai .
. b- faux

" Lo collectif des professeurs

Fa

12

Q28- Les grandes ms
nation ivoirienne gont:

bonne réponse

cochez la

a- la haute cour de justice
b- la ptésidence de la répu
c- la cour suprémcﬁ(

d- la constitution

e- 'hymne national

e humain fixé sur ufl
ne autorite

appelé

blique X

Q29- Un group X
territoire obéissant a U
exclusive est

politique ¢
I'Etat : cochez la bonne réponse

a- vrai X\

b- faux -

Q30- Le drapeau ivoirien est
tricolore composé de trois bqndes
verticales d'inégales dimensions:
cochez la bonne réponse

a- vral

b- faux

Q31- Aprés avoir associe ces
hommes de droit 2 leurs institutions
respectives, cochez les bonnes
réponses

a-Mamadou koné :cours supreme >
b-guillaume soro :grand chancellier

Q32- Les droits individuels des
citoyens sont: cochez la bonne
réponse

a- la liberté de circulation 4

b- la liberté de pensée ¥

c- la liberté d'exptression x

d- le droit collectif

¢- le droit de gréve

Q33- Les auxiliaires dy préfet sont ;

cochez la bonne réponse
a- le ditecteur de cabinety

b- le sectétaire
c- le sous-préfer

d-le trésorier paycur

58 66 40 76 /440199 Y R———
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Qy. L,e 'l@y_alismﬁ-. est une vertu
__sociale : cochez la bonne réponse

a-veal % :
b~ faux W B _

 Q35- La justice et l'obéissance sont
" deux vertus sociales: cochez la
. bonne réponse

2 veal X
b- faux

PREPARATION AU CONCOURS
D'ENTREE A L'INFAS SESSION
2019

ZONE : Abengourou, Yopougon, Treichville

Ql- Ie plan national de
développement ivoirien de la période
2016-2020 met un accent particulier
sur: cochez la bonne réponse

a- l'agriculture

b- 'administration

c- l'industrialisation
d- les transports

Q2- Le district
comprend les régions
cochez la bonne réponse
a- le Guémon ¥,

b- le Haut Sassandra

~ ¢-la Marahoué

.. "d- le Cavally ~

des montagnes
suivantes:

- Q3- La région du Tchologo
-comprend les départements

- suivants: cochez la bonne réponse
' a-Sinematali -

+ Ferkessédougou %

poliectif des professeurs

gld

Q4- les structures = décentralisées

sont financiérement autonomes et
sans personnalité juridique : cochez

‘la bonne réponse

a- vrai .

b- faux . [
Q5- le conseil régional est une entite
déconcentrée : cochez la  bonne

réponse

a-veai

b- faux K

Q6- L'un des organes de la direction
de I'UEMOA est: cochez la bonne
réponse

a- la cours.de justice

b- la cours.de consulaire

c- la cours.des comptes , -

d- le conseil des ministresx,

Q7- L'actuel président de Ila
commission de la CEDEAQO est de
nationalité béninoise: cochez la

bonne réponse

a- vrai

b- faux--

Q8- Le conseil économique et social
comprend dix commissions : cochez
la bonne réponse

a- vrai

b- faux+.

Q9- La DECO signifie: cochez la
bonne réponse .

a- la direction des examens et concours

~ b- le domaine des examens et concouts

c- la direction des éléves pour les
concours

Q10- L'un des collaborateurs directs
du préfet est
réponse

cochez la bonne

a- e magistrat
b- Le maire

58664076 /440199 44
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c- Le secrétaire gémral b
d- Le gouvemneur

- aucune réponse
Q11- L'attribution du district est :

cochez la bonne réponse

a- aucune réponse
b- lutter contre les effets néfastes de

l'urbanisation

c- publier et cxécuter les lois et
réglements

d- surveiller I'entrée des impdts et taxes
e- créer et supprimer les services

Q12- L'organe de la commune est :
cochez la bonne réponse

a- le secrétaire général

b- la commission sociocultutelle

c- le chef de cabinet

d- la municipalité

Q13- Le conseil constitutionnel a
pour réle: cochez la bonne réponse
a- juger les contentieux électoraux~y{

b- juger les délits mineurs

c- veiller au respect de la loi sur les

comptes de la nation
d- fixer les régles de droit dans I'esprit

de la constitution

Q14- Les chambres de la cour

supréme sont : cochez la bonne

réponse

a- la chambre d'appel

b- la chambre des comptes
- Q15- La musique de
national ivoirien a été créée par :
cochez la bonne réponse

-~ a- MICHEL PANGO

- b= BERNARD DADIE

- ¢ JOACHIM BONI

d- ABBECOTY ~

I'hymne

Lo collectif des professeurs

14

Q16- Dcpum sa création, !ONU a
connue 8 secrétaires généraux :
cochez la bonne réponse

a- vrai

b- faux ¥
Q17- L'Union Africaine a €té créée

au sommet de Durban en Afrique du
sud en juillet 2002 : cochez la bonne

réponse

a- vrai %

b- faux

Q18- La CEDEAO compte 16 Etats
membres : cochez la bonne réponse

a- vrai

b- faux £

Q19- La Guinée Conakry est
cochez la

membre de 'UEMOA :
bonne réponse
a- vrai

b- faust
Q20- Le ministre ivoirien de la santé

et de la lutte contre le SIDA se
nomme: cochez la bonne réponse

a- THERESE AYA YOMAN

b- MATTO LOMA CISSE

c- AKA AOUELE *

d- DAGOBERT BANZIO

e- aucune réponse

Q21- La cour d'appel se place au-
dessus des tribunaux de premiére
instance : cochez la bonne réponse
a- vrai

b- faux ¥,

Q22- Le bureau de la commission de
I'assemblée nationale comporte :
cochez la bonne réponse

a- trois questeurssy,

b- I'assemblée plénicre

c- les commissions patlementaires

58664076 /44019944
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*d-un premier vice-ptésident i,

e-un fapporteur général.

 Q23- La grande chancelleric cst
dirigée par Henrictte DAGRI

~ Diabagaté : cochez la bonne réponse

a- vrai s

b- faux

Q24- les départements de la région

du Moronou sont : cochez la bonne

réponse
a- Dimbokro
b- Bongouanou x
c- Bocanda
d- Daoukro
e-Arrah
Q25- les départements de la région
du Nawa : cochez la bonne réponse
a- Buyo X
b- Méagui x
- - Issia
d- Daoukro
e- Arrah
Q26 Chaque tribunal de premiére
instance comprend: cochez la bonne

réponse
a- un greffe ¥~
b- une commission du tribunal ¥,

Cc- umn paquct

d- un siége\

e- un secrétaire du tribunal

Q27- ACP signifie: cochez la bonne

~ réponse

a- Afrique du congrés panafricain

- b- Afrique coloniale pacifique

. ¢- Afrique caraibe pacifiquey’

* d- Afrique centrale pacifique

!:___.¢~_ alliance des communautés pacifiques
- Q28- une des forces de la cote
_d'tvoire pour I'émergence 4 I'horizon
2020 est I'amélioration du cadre
_micro-économique et la

% Le co_!‘l_é&if des professeurs

FEMMES-MAIEUTICIENS ‘]
st BT Péconomie ;
diversification de omie ;
cochez 1a botine réponse

a- vrai

gzgifl ﬁs gymboles de la nation sont
dices qui traduisent

gighes et in
gmilépir:idancc de I'état : cochez Ia

bonne réponse

a- vraid,

b- faux »
Q30- Le suffrage censitaire est:

cochez la bonne téponse
a- le vote conditionné a l'age -
b- le vote conditionné i Ia fortunet.
c- le vote lié 4 'appartenance cthnique
d- le vote 4 main levée
e- pas de réponsc
Q31- La juridiction de premier degré
comprcrid : cochez la bonne réponse
a- les sections détachées
b- une cour d'assise A,
c- une cout d'appel A,
d- un sicge
e- un secrétaire du ttibunal
Q32- La chambre de la cour supréme
- est: cochez la bonne réponse
a- la chambre consultative
b- la chambre constitutionnelle
c- la chambre des contentieux
d- aucune réponse £

Q33- Les commissions du conseil
€conomique et social sont: cochez la

bonne téponse
a- la commission des affaires agricoles et

domanialesﬂ
b- la commission des affaires

éconorniques et sociales

c- la commission de l'environnement et
de la qualité de la \‘ic}K

d- ln commission de la sécurité et de la
défense
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e- la commission des affaires extérieures
Q34- Les jeux olympiques de 2012 se
sont déroulés a : cochez la bonne
réponse

a- pékin

b- Londresy

c- Madrid

d- Kiev

e- Betlin

Q35- Les membres permanents du
conseil de sécurité de I'ONU sont:
cochez la bonne réponse

a- 'Allemagne

b- la RussieX

c- le japon

d- la chineX

e- I'Ttalie

Q36- La 28ime ¢édition de la coupe
des nations de football a é&té
remportée par: cochez la bonne
réponse

a- la cote d'ivoire

b- le Sénégal

c- la Zambie X

d- I'Angola

e- I'Afrique du sud

Q37- Un projet de loi organique
n'est soumis au vote qu'aprés 15

jours a2 compter de son dépét:.

cochez la bonne réponse

a- vrai ¥

b- faux

Q38- L'un des droits collectifs de
I'homme est: cochez la bonne
réponse

a- la liberté de circulation

b- aucune réponse

c- le respect de la constitution et des lois’

d- la liberté syndicale~A

n Le [;Bli_e&:fdes" pro}esseurs
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a république

les de |
(00 Ly myi st cochez la

de cote d'ivoire sont:
bonne réponse

a- les partis politiques

b- la devise nationalex

c- l'abidjanaise

d- la basilique de Yamoussoukro :
Q40- La cote d'ivoire de 201
compte: cochez la bonne réponse

a- 510 sous-préfectures A

b- 255 sous-préfectures

c- 31 conseils régionaux

d-14 districts autonomes

Q41- Les FEtats formellement

constitués de I'Afrique sont au
nombrte de: cochez la bonne réponse
a- 55

b- 53

c- 50

d- aucune réponse

Q42- Pour étre candidat 2 1'élection
présidentielle en céte d'ivoire, il faut
une caution de 2, 000,000 FCFA :
cochez la bonne réponse

a- vrai

b- faux}(

Q43- Le pays africain non membre
de l'union africaine est: cochez la
bonne réponse

a-le Mozambique

b- le sud soudany_

c- la Mauritanie

d- aucune téponse

Q44-  Les structures décentralisées
de la cote d'ivoire sont: cochez la
bonne réponse

a- la région administrative

b- la commune 4§

c- le département

d- le conseil régioual}{



.
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‘a- le scrutin relatif >,
14 b- le scrutin assis et debout

Q45- En cote d'ivoire, le disttict est
une structure déconcentrée : cochez
la bonne réponse

a- vraiy, b- faux

Q46- L'abidjanaise est un des
symboles de la république

ivoitienne : cochez Ia bonne réponse
a- vrai

b~faux';(

Q47- Les attributions de Ia
commission électorale indépendante
sont: cochez 1a bonne réponse

a- I'établissement de la liste électorale X
b- Ie choix des candidats

¢- réception des candidatsy’

d-le financement des candidats

Q48- Les différents types de scrutins
sont: cochez la bonne réponse

c- le scrutin de la majorité X'
d- le vote a scrutin public
Q49- Les différents types de pouvoir

- sont: cochez la bonne réponse

a- le pouvoir démocratiqueX,

b- pouvoir tyrannique X

¢- le pouvoir monarchiqueX

d- autres

Q50- Tous les tribunaux de 1ére
instance se composent d'un
parquet : cochez la bonne réponse

a- vrai X

b- faux

Q51- La deuxiéme session ordinaire
de I'assemblée nationale s'ouvre le
Premier Mercredi d'octobre et prend
fin le¢ troisiéme vendredi de
décembre ; cochez la bonne réponse

a- yral x

b faux

PN
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QI- La grande chancellerie
ivoirienne se compose de la grande
chancellerie et de: cochez la bonne

réponse

a- 15 membres

b- 8 membresy

c- 05 membres

d- 12 membres

e- aucune réponse
Q2- Les pouvoirs du premier
ministre sont : cochez la bonne

1

réponse

a- il anime les réunions politiques

b- i supplée le président de la
république si ce dernier est hors du
territoire national

c- il coordonne l'action
gouvernementale x¢

d- il anime et coordonne l'action de tous
les partis politiques

Q3- Le premier ministre de la
république de cote d'ivoire se
nomme

a- Amadou Gon Coulibaly >
b-Mamadou Koulibaly

¢- Konan Banny

d- pas de réponse

Q4- L'administration déconcentrée
et décentralisée sont sous tutelle du :
cochez la bonne réponse

a- pas de réponse

b- le ministére de la défense

¢- la présidence de la république

inin
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~INFAS:
ministére  du  plan et du Q11- 1l existe deux grands pouvoirs :
d: . ement X_ cochez la bonne réponse
g;_dii}; grandes institutions de la a- vral
épublique jvoirienne sont: cochez la b- fauxy o .
- Q12- Les attributions du président

bonne réponse
a- la cout supréme X’

b- I'hymne national
c- aucune réponse

d- l]a primature
Q6- La déconcentration consiste a

donner des pouvoirs de décisions a
des agents locaux élus par le pouvoir
central : cochez la bonne tréponse
a-vrai X

b- faux

Q7- Le nombre de maires ivoiriens
en 2016 est : cochez la bonne

réponse

a- 297

b- 187

c- 207

d- 197¥

e- pas de réponse

Q8- L'Assemblée nationale
ivoirienne se compose des organes
suivants : cochez la bonne réponse

a- un président Y

b- un bureau

c- une assemblée pléniére

d- des questeurs X<

QY- L'assemblée nationale de cote
d'ivoire fonctionne pendant trois
sessions : cochez la bonne réponse

a- vrai

b- fauxy_

Q10- Les droits de 1'homme sont
aussi appelés droits de la personne :
cochez la bonne réponse

a- vrai)k

b- faux

“Le collectif des professeurs

de la république sont: cochez la
bonne réponse

a- il incarne I'amitié¢ nationale

b- il nomme aux emplois civils et
militaites X

c- il anime et coordonne les activités
patlementaires

d- il veille au respect de la constitution X
Q13- La fonction du président de la
république est compatible avec tout
mandat patlementaire : cochez la
bonne réponse

a- vrai X

b- faux
Q14- L'un des droits fondamentaux

de 'homme est; cochez la bonne

réponse
a- le droit a la reconnaissance en tous

lieux de sa personnalité juridique

b- le droit de faire la distinction entre les
combattants et les civiles

c- le droit de la régularité et de
ponctualité

d- le droit de liberté d” aller et revenir

Q15- Le  droit international
humanitaire est ['ensemble des
regles qui visent en temps de guerre
a protéger les personnes qui

participent aux combats et a limiter
les moyens utilisés par les civiles :

cochez la bonne réponse
a- vrai >
b- faux

Q16- La rétroactivité de la loi pénale
est un droit fondamental de

I r
I'homme : cochez la bonne réponse

58 66 40 76 / 44 01 99 44
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o des criteres  de

a- vrai

b- faux X

Q17- Le droit international
humanitaire est seulement

applicable en temps de conflits:
cochez la bonne réponse

a- vrai X

b- faux

Q18- Les régles du  droit
“international  humanitaire  sont:

cochez la bonne réponse

a- la distinction entre la population
civile et les combattants x

b- protéger et respecter un adversaire
qui se rend ¢

c- les combattants capturés et les civils
ont droit au respect de leur vie, leur
dignité et leurs convictions religieuses et
politiques

d- les patties en conflit ct leurs forces
armées ont un droit illimité quant aux
choix et méthodes utilisées dans la
guerre

Q19- Le critére démographique est
un élément important pour aller a
I'émergence : cochez la bonne
réponse

a- vral X

b- faux

Q20- Le concept gente n'a pas des
limites : cochez la bonne réponse

a- vrai

b- fauxy,

Q21- Les pays émergents ont un
produit intéricur brut égal & celui des

pays développés: cochez la bonne
réponsc

A \‘!‘:1&7(

b faux -

Le collectif des professeurs
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'llﬂ'

ce est cochez 1a bonne

Q22-
I'émergen
réponse
a- I'égalité du gente
b- pas de réponse<

c- une responsabilité

d- la réduction des impOts .

Q23- Les principauX critéres de
['émergence sont: cochez la bonne

réponse
a- la démographic X

b- la compétitive sociale

c- la stabilité politique X

d- Ia catégorisation sociale

Q24- Le PND signifie: cochez la

bonne réponse _
a- le programme national

de

développement
b- plan national d'utgence

c- plan national de développement?’\

d- produit national de développement
Q25- L'expression '"bébé tigres"
désigne le pays émergent suivant:
cochez la bonne réponse

a- Brésil

b- Thailande -

c- Chine

d- Taiwan

Q26- La Corée du sud fait partie des
quatre dragons d'Asie: cochez la
bonne téponse

a- vrai X

b- faux

Q27- Les forces de la cote d'ivoire
pour I'émergence A I'horizon 2020
sont: cochez la bonne réponse

a- l'amélioration de la situation socio-
politique et sécuritaire )

b- ncgliger le potentiel agricole

 58664076/44019944



[ " INFAS : INFIRMIERS / SAGES - FEMMES-MAIEUTICIENS

c- l'assainissement du cadre m.ac.ro-
économique et diversifier I'économie X,
d- développer seulement le secteur
industric -

Q28- lLe conseil économique et
social de la cote d'ivoire comprend

combien de membtes : cochez la

bonne réponse
a- 100 membres

b- 255 membtes

c- 120 membres

d- 130 membres

Q29- Le conseil économique et
social comprend cinq commissions :
cochez la bonne réponse
a- vrai X,

b- faux

Q30- Le rdle de
chancellerie ivoirienne est: cochez la

bonne réponse
a- apprécier les chances de chaque

la grande

citoyen

b- controler la gestion des collectivités
publiques

c- apprécier les efforts fournis par tous
les opérateurs économiques x’

d- autres
Q31- L'une des chambres de la cour

supréme est: cochez la bonne

réponse

a- la chambre judiciaire %

b- la chambre de contrdle

c- la chambre administrative v

d- la chambre constitutionnelle

Q32- La cote d'ivoire compte 117
départements en 2016: cochez la
bonne réponse

a- vral

b- fauxx

~ Le collectif des professeurs
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Q33- Les régions du district du bas

Sassandra sont: cochez la bonne

réponse

a- région de la Bagm}é
b- région du Nawa X
c-région du Gbeke

d- région du Gboklé *
Q34- Le chef-lieu du district des

savanes est: cochez la bonne réponse

a- Ferkessédougou

b- Katiola

c- Korhogo A

d- Boundiali

Q35- Le préfet est l'autorité d'une
structure déconcentrée : cochez la

bonne réponse

a- vrai X

b- faux

Q36- La municipalité est chargée de:
cochez la bonne réponse

a- controler la régularité des élections
dans la commune

b- vérifier la régularité des dépenses
publiques

c- lutter contre les grands déséquilibres
régionaux

d-  coordonner
développement de la commune -«

Q37- Les communes et les districts

les actions de

dépendent du  ministére de
I'intérieur : cochez la bonne réponse
a- vral 4

b- faux

; .. :
Q38- L'un des droits internationaux
humanitaires est: cochez la bonne
réponse

a- le droit de ne pas étre emprisonné
pour dette

b- le droit 4 la liberté de conscience

c- le droit d'aller librement au travail

=l )
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d le droit de recucillit et de soigner les
talades et blessés par les partics en
conflit .

Q39- Le PIB signific:

a- le produit intra bancaire

b- le produit intéricur brut

¢- le produit intéricur bancaire

d- le produit international brut

Q40- Le genre ¢st une construction
sociale qui renvoie 4 la société et A la
culture : cochez la bonne réponse

a- vrai

b- faux K

Q41- Les fondements de Ia notion de
genre sont: cochez la bonne réponse
a- l'oppression
b- I'égalité™,
c- l'affrontement
Q42- L'approche genre considére la

subordination comme de
'oppression:  cochez la  bonne
réponse
a- vrai

b- faux-|_
Q43- Selon I'approche genre I'égalité
équivaut A I'équité : cochez la bonne

réponse

a- vrai

b- faux~h

Q44- L'intérét du concept genre est:
cochez la bonne réponse

a- Cure attentif 4 toute forme d'iniquité
b- faire la promotion des femmes dans

les services

¢~ imposer les  femmes  dans
l'administration
d-  réduire  les  préves  dans

Tadministration
Q45- Le district autonome d'Abidjan
compte : cochez la bonne réponse

e 13 communes X

© Le collectif des professeurs
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- 10 communes
',-3_“ 12 communes

; ¢

. 11 communes
d OB greffe un fragment de !mafz
i A une autre sours, j|

j puris
une SOUr b
onse
#'agit : cochez 1a bonne r€p

2- d'une autogreffe
- d'une isogreffe
¢ d'une allogreffe

d- d'une hétérogreffe )
Q47- Une injection de  toxine

aténuée constitue une sérothérapie :
cochez la bonne réponse
a- vrai

b- faux ;
Q48- La phase du SIDA déclaré est

marqué par : cochez la bonne

réponse
a- la dormance du virus dans le génome

des 1.T4 (pas de symptomes)

b- I'apparition de maladies

opportunistes X

Q49- Les traitements contre le VIH
consistent en : cochez la bonne
réponse

a- des antibiotiques

b- des antiviraux bloquant plusieurs
étapes du cycle de vie du VIH X

¢- linjection d'interleukines

d- un vacein

Q50- Les leucocytes sécréteurs
d'anticorps sont: cochez la bonne
réponse

a- les lymphocytes T cytotoxiques

b- les lymphocytes T4

c- les plasmocytes X_

d- les cellules phagocytaires

Q51- Un anti COTPS est une protéine
capable de se lier - cochez la bonne

réponse
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a- 4 n'importe quel géne
b- 4 un antigéne spécifique ™
Q52- Lorsque des  anticorps

rencontrent les virus qui leurs sont

spécifiques: cochez la  bonne

réponse
a- les anticorps détruisent le virus %

b- ils s'agglutinent
Q53- L'infection par le VIH est

suivie quelques semaines plus tard
par: cochez la bonne réponse

a- l'apparition des premiers anticorps
dirigés contre le VIH _,

f

b- un effondrement  total des défenses
immunitaires

Q54- Un lymphocyte cytotoxique est
capable: cochez la bonne réponse

a- détruire une cellule infectée
b- de neutraliser un élément étranger

dans le plasma sanguin w(

Q55- Le VIH s'attaque 2a toutes les
cellules de I'organisme: cochez la

bonne réponse
a- vrai

b- faux %
Q56- Chez une femme séropositive:

cochez la bonne réponse

a- le bébé est forcément séropositif
b- le VIH est présent chez le bébé
c- les anticorps anti-VIH disparaissent
3 mois apreés chez le bébé
d- le bébé est séropositif A vie

* 7 Le collectif des professeurs
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Les candidats répondrqnt aux
questions Q1 2 Q... sur le
e (grille

formulaire de répons
de réponse)

Ql- parmi les
suivantes lequel est
général de la francophoni
la bonne réponse

a- Alphonse Djédjé Mady
b- Michaelle jean

¢- Louise Mushikiwabo %
Q2- parmi les personnalités
suivantes lequel est le secrétaire
général de ’athlétisme : cochez la

personnalités
le secrétaire

bonne réponse

a- Jean Gracia )}

b- Beugré Mambé

c- Amichia Frangois

Q3- qui fut le ministre chargé des

jeux de la francophonie en cote
d’ivoire : cochez la bonne réponse
a- Kobenan kouassi adjoumani
b- Thierry Tano
c- Beugré Mambé X
Q4- Quand a été créé les jeux de la
francophonie : cochez la bonne
a- 10 mars 1970
b- 15 mars 1970

c- 20 mars 1970 ¥,
Q5- combien de meédaille d’or a

obtenues la cote d’ivoire ? Cochez la

bonne réponse
R 4
“b- 10
o S T &

*"{o collectif des professenrs ™

e: cochez .

(2 e président de Ia
- mme : cochez

[a bonne rép
a- Patrice Talon _
e Muhammﬂdu Buhatt X

c- Yayi Bony
d- Aucune téponse
Q8- UEMOA compte 8 pays :
cochez la bonn€ réponse

a- Vrai X

b- Faux
Q9 - le franc CFA est utilisé :
cochez la bonne réponse

a- Gabon

b- 14 pays africains ~

c- Comores

d- Aucune réponse
Q10 - les attributions du préfet sont

de:

a- Représenté lexécutif et le

gouvernement dans le
département
b- Coordonnés  les setvices

extéreurs des ministéres dans le
département
c- Célébrer les mariages
d- Réquisitionner les forces armées
pour le maintien de I'ordre -
Q11 - le franc CFA a été créé en
1945 : cochez la bonne réponse
a- Vrai
b- Faux

—
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fait — on preuve

le . président de 1Ila
nale de

Ia

Q12- ;
fédération internatio
Maracana est: cochez

bonne téponse
a- Brésilien

b- Ivoirien X
¢- Anglais
Q13-1le droit international
humanitaire s’applique en
temps de conflit : cochez la
bonne réponse
a- VraiX
b- Faux
Ql4-la tyrannie est : cochez la
bonne réponse
a- Le régime fondé
Pégalité et la liberté
b- Le régime dans lequel un
homme détient la totalité

sur

du pouvoir
c- Régime dans lequel un
souverain est le chef de
I'Etat
d- Le régime d’oppression
dans lequel le pouvoit est
conquis pat la force et
maintenu par la force. ¥
e- Aucune réponse
Q15- les juges de la haute cour
de justice sont élus parmi les
députés et par les députés :
cochez la bonne réponse
a- Vrai‘}-"\
b- Faux

cpllectif des professeurs
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Q16- de quelle vertu
en se mettant efn rang
son tour devant un g
la bonne réponse

a- Le couragc

b- La patience

c- La discipline’A .
Q17 - un parC désigne une aire
aménagée, destinée A protéger et 4

et en attendant
uichet. Cochez

conserver la végétation  des
formations géologiques reconnues
par les  valeus scientifiques
particuli¢re dans Pintérét et la

cochez la

récréation du public:
bonne réponse

a- Vrai

b- Faux
Q18 - cochez la bonne

réponse
193 pays sont représentés a

ONU |

a- Vrai X

b- Faux
Q19- le droit au travail est un
droit collectif

a- Vrai

b- Fauxx
Q20- entoure les comportements
qui constituent des obstacles a la
consolidation de la nation : cochez
la bonne réponse

a- Népotisme X

b- Solidarité

c- Fraternité

d- Chauvinisme
Q21- qu’est ce qui est décidé en cas
de vacance du siége de député ?
Cochez la bonne réponse
a- Le député est remplacé par le
suppléant )X
b- Le poste reste vacant jusqu’aux
prochaines élections
c- De_s élections partielles sont
organisées dans les 6 mois qui suivent

58664076 /44019944
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Q22- les pouvoirs du président de la
république sont : cochez la bonhe

réponse o, 2
a- Nommez aux emplois civils et
- militaires %
b- Incarnez Punité nationale A,

¢« Veuillez au respect de la
constitution

d- Chef de Padministration’/,
Q23- le tonnage de cacao que la
Cbte d’Ivoire produit annuellement
est : cochez la bonne réponse

a- 102000 T

b- 1.200.000 T A

c- 950.000T

d- 250.000T

e~ Aucune réponse
Q24- Phélicicultute est Pélevage dc :
cochez la bonne réponse

a- Abeille

b- Hérisson

c- Aucunc

d- Volaille A
Q25- Les méthodes archaiques sont
des méthodes : cochez la bonne
réponse

a- Modemes

b Violentes

c- Démodéest,

d- Ambiticuscs

¢- Compréhensibles

Lo collectit des professpurs 27
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3 ' INFAS : INFIRMIERS / SAGES

FEMMES-MAIEUTICIENS

PREMIERE PARTIE :
ELEMENTS DE STYLISTIQUE

I- LES FIGURES DE STYLE

Les figures de style sont définies comme
un ensemble de procédés qui s’écartent
de l'usage habituel de la langue en vue
de produire un effet particulier

1- La métaphore

Elle consiste a établir une relation entre
deux réalités (le comparé et le
comparant) en Iabsence d’un terme
comparatif. Exemple : Beluxia est une

fleur.
Remarque

L'on distingue
métaphores.

« la métaphore in absentia (quelle fleut)
* la métaphore in praesentia (Beluxia
est une fleur !) '

* la métaphore filée ou explicative.
(Beluxia est une fleur qui épanouit et
réjouit le ceeur des hommes.)

2- Phyperbole

Elle consiste en une exagération dans la
présentation d’un fait. Elle reléve de art
du grossissement et de la démesure.
Exemple : il y a eu ce matin un vent
terrible qui a décorné tous les beeufs du
village.

3- Peuphémisme

Il consiste en latténuation d’un fait
pout évitet de choquer. Il a une

trois  sottes de

vocation d’adoucissement ou
d’apaisement.

Exemple : de mes fréres, deux
reposent!

4- la litote

Elle consiste 4 dite moins pour suggérer
plus, indiquer peu pour inférer

bcaucoup. La litote est généralement
matérialisée par la présence d’une
double négation. Exemples : va, je ne te
hais point,

~ Le collectif des professeurs
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5-La comparaison '
Elle consiste a établir une relation entre

deux en réalités (le comparé et le
comparant) a [laide d'un terme
comparatif ~(comme, semblable  a,

ressemble a...). ‘
Exemple : Beluxia ressemble a une
fleut.

Lors de la CAN 2015, le Ghana n’a pas
démérité.

6-la gradation

Elle consiste a présenter différents
aspects, différentes actions, différents

objets en les disposant selon un ordre

précis.
Exemple : va, cours, vole et nous
venge. Lorsque cet ordre est

décroissant, l'on patle de gradation
descendante.

Exemple : je suis enterré, je suis mort, je
me meuts.

7-Pénumération

Elle consiste a juxtaposer ou a citer
pele- méle différentes réalités sans se
soucier d’un ordre précis.

Exemple : louches, vertes, pilons,
fourchettes, chaises, tout est sollicité
quand le couple voisin se querelle.

8-la personnification

Elle consiste a attribuer les traits d’une
personne a une réalité ou A un objet.

Elle procéde d’une volonté
d’anthropomorphisme.
Exemple : ce soir-la, les flammes se

mirent en colére et nous firent de vifs
reproches.

58 66 40 76 / 44 01 99 4t =
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contraires.

Exemple : Quelle douleur agréable !
. Les fleurs du mal.

% Une obscure clarté. |

14)  la périphrase

La construction périphrastique consiste
a utiliser un ensemble de mots, une
expression pour évoquer une réalité.
Exemple :

* la perle des lagunes Abidjan

* leroidela foret le lion
* le conseil des gtices
15) Pantithése

Elle consiste 2 mettre en évidence un
couple oppositionnel ; c’est-a-dire deux
termes dont les sens sont opposés et qui
sont quelques peu séparés l'un de
autre, dans un énoncé.

Exemple : Cette douleur qui sutgit au
cceur de notre histoire est agréable.

16) Pironie

Elle consiste 2 dite le contraire de ce
que P'on pense dans une perspective de
moquerie ou de railletie.

Exemple : Que tu es bien habillée ce
matin (alors que selon vous, la personne
est mal vétue).

17)  le pléonasme

Clest un procédé qui consiste 4 associer
deux termes dont l'un est jugé superflu
ou superfétatoire.

Exemple : Avancer devant. / Je Tai vu
de mes propres yeus.

18)  Passonance

~Clest un effet de sonorité qui consiste

le mitroir

en la répétition d’un son-voyelle oy o St

" Le collectif des professeurs =~

(est une figure :
en la répétition d’'un : 1
§0MN consonantique dans un cm)flc‘"
i*'xcmplc . Tranquille. 11 dort : il a deuy

A .
trous rouges au cote droit.

20) |la métonymic
Flle consiste 4 remplacer un mot par un
par un cxemple utiliser e

SON-CONSONNE oy

autte.
contenant pout cvoquer le tout.

Exemple : J’al bu une bouteille.

Ia maison blanche a joint Abidjan ce
matin.

21) la synecdoque

Elle consiste 4 remplacer un mot par un

autre, utiliser par exemple la partie pour
désigner le tout.

Exemple : les voiles au loin descendent
vers Harfleur.

22)Panaphore

Elle consiste en répétition d’un mot ou
d’un groupe de mots en début de vers. |
Exemple : Afrique mon Afrique

Aftique des fiers guertiers Afrique que
chante ma grand-mére |

23)le chiasme

Cest une sorte d’antithése qui résout
par la formulation d’un énoncé de type
croise. Exemple : La femme quand tu la

suss, elle te fuit. Quand tu 1a fuis, elle te
suit.

II- LES FONCT] ONS DU LANGAGE
111 L’ENONCIATION

g,es indices de personnes qui portent a
B o] A H

a ﬁ')ib sur P'émetreyr (e, nous, notre) ct

le réceprenr (tu, te, vos).
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Les indices de temps ct de lieu (dates,
noms propres de lieu, adverbes de
temps et de lieu, les déictiques comme
ici. 1a
Les ) indices  de (les
modalisateuts, les affectifs, les
illustratif et
de maniére

évaluatifs.... A ttre
tivement les adverbes

jugement

respec o
comme malheureusement, évidemment
/  gentl, bon. Mignon/sérieux.
Obsoléte).

III.LES CONNECTEURS LOGIQUES
Ia cause : caf, vu que, de ce que, sous
prétexte que la conséquence : aussi,

en conséquence, par conséquent, alots,
Cest pourquoi J]a concession : bien que,

malgré que, quolque
La justification, Pexplication : en effet

I’opposition: mais, pouttant,
Néanmoins, toutefois...

1IV.LA SEMANTIQUE

Les synonymes sont des mots ayants
plus ou moins la méme signification. Ils
renvoient a une signification identique”
Exemple : beau, mignon.

Les homonymes sont des mots qui se
prononcent strictement de la méme
maniére mais qui n’ont pas le meéme
sens

Exemple : sain, saint, sein

Les antonymes sont des mots de sens
conttaites volubile, taciturne

Les patonymes sont des mots qui
Sécrivent et se prononcent 4 peu prés
de la méme facon mais qui n’ont pas le
méme sens.

Exemple : Afférent, efférent

V.LA VERSIFICATION

Vers : ensemble de syllabes contenues
sur une ligne en poésie

Exemple :
Vers d’'une syllabe monosyllabe ;

Le collectif des professeurs
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Vers de deux syllabes dissyllabes ; Vets

de trois syllabes trisyllabes ;
Vers de quatre syllabes tétrasyllabes ;

Vers de cinq syllabes pentasyllabes ;
Vers de six syllabes hexasyllabes ;

Vers de sept syllabes heptasyllabes ;
Vers de huit syllabes octosyllabes ; Vers
de neuf syllabes endécasyllabes ; Vers de
dix syllabes décasyllabes ;
Vers de onze syllabes endécasyllabes ;
Vers de douze syllabes dodécasyllabes

ou alexandrin
Strophe : groupement de vers sépatés

pat des blancs.

Exemple strophe d’un vers monostique,
strophe de deux vers distique, strophe
de trois vers tercet, strophe de quatre
vers quatrain, strophe de cinq vers
quintile, strophe de six vers sixain,
strophe de sept vers septain, strophe de
huit vers huitain, strophe de neuf vers
neuvain, strophe de dix vers dizain.
Rime : retour 4 la fin de deux ou
plusieurs vers dune ou de plusieurs
syllabes Au titre des dispositions de
rimes, l'on distingue les rimes plates ou
suivies aabb, les rimes croisées abab, les
rimes embrassées bba.

DEUXIEME PARTIE : REGARD SUR
QUELQUES NOTIONS CLE DU
CHAMPS LITERRAIRE

LANOTION DU MOUVEMENT
LITTERAIRE

Un mouvement littéraire est un
ensemble de convictions et ou de
convictions esthétiques partagées pat un
groupe d’auteurs a un moment donne
de I’histoire.
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TROISITEME PARTIE

CONNAISSANCE GRA :
I. LES REGISTRES DE LANGUE

B " |e Phrase qutaposccs
_ e Phrases $ans verbesd
Registre o Concordanc€ -
familier ou temps non réalisé
relaché e Négations sans n¢

¢ Vocabulaire relaiché,
argotique, jargonnant
abréviations
conventionnelles,
grossier

e Mots compris par tout
le monde _
Mots qui paraissent
neutres
Usage correct de la
syntaxe
e Phrases  complexes,
simples, relatives,
subordonnées de
temps
Vocabulaire recherche et
/ ou rare
e Littéraire, poétique
e Tres précis
® Phrases complexes
® Expression des
relations logiques
¢ Concordance des temps
rigoureusement
:ca{pphquép avec emploi
des subjoncrifs
imparfaits et plus-que-
parfaits , au subjoncufs
employé dans certaines
conditions dans les
| phrases hypothénques.

Registre
courantou | e
standard
ou B
classique

Registre

soutenu ou
savant  ou
académique

II-L’EXPRESSION DE
CIRCONSTANCE

la cause (car, parce que, sous prétexte
que, vu que, du fait de, en raison de)

La conséquence (done, si bien que, de
telle sorte que, de maniére que)

La concession (ma 2rC, ¢n dt'plt de,
“ponobstant, bien que, quoigue)

e i;‘n_!h- t1if des hm!ﬂuuw

S/ SAGES - FEMMES =
INFAS 'NF_'RM-'ERS ot but (en vu de, pOUr 4U6 afin de, d,
b de, de peur que, o

crainte qUe)
Le temps (qua
que, aptes que)-

nd, avant que, Pendaﬂt

PREPARATION AUX CONCOURS

DIRECT D’ENTREE A LINFAS 2019
| 7one Treichville

Q1 toute phrase est un énonce:
cochez la bonne reponse
a. Vrai,

b. Faux _
Q2 Katinan et Nafiomo, leg

personnages principaux de Cahier
Noir de Camara Nangala étaient
maltraite par : cochez la bonne
réponse

a. Leur tante

b. Leur belle-mére X

¢. leur beau-pére

d. Leuroncle
Q3 la répéttion s’utilise beaucoup
dans le registre: cochez la bonne
réponse

a. Soutenu

b. Familiery

¢. Courant

d. standard
Q4 coups de pilon est de : cochez la
bonne réponse

a. Sony LabouTansi

b. Léon G Damas

¢. Léopold s Senghor

d. David Diop +/
Q5 les connecteurs logiques peuvent
permetire de dégager la: cochez la
bonne réponse

a. Thése
\ Pr()blématiquc
Tonalité

Structure du rexte A

e o o

1{ - i R - T L ——
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five ou toujours Pon s’airr_le a
jamais ©OU jamais Pon ne s’aime
toujours €st un qui exprime¢ un:
cochez la bonne réponse

q. Paradoxe

b, ChiasmeX .

¢. Oxymor¢

d. Euphémisme .
Q7 le ton neutre catacfténse le
registre : cochez la bonne reponse

a. Familier

b. Soutenu

¢. Couranty

d. Relaché
Q8 - parmi ces phrases celles qui

rtent une marque d’énonciation
est : cochez la bonne réponse

a. Ilpartitle lendemain X

b. Ilarrivera a destination

c. Coulibaly revient le sutlendemain

d. Coulibaly partira demain
Q9- un affreux soleil noir d’ou
rayonnait la nuit est une phrase qui
exprime une : cochez la bonne

réponse

a. Périphrase

b. Antithésey(

¢. Alliance de mots

d. Hyperbole _
Q10- les connecteurs logiques sont
des : cochez la bonne réponse

a. Idées logiques

b. Subordonnées

c. Termes d'articulation y/

d. Des mots clés
Q11-Rabelais était un auteur : cochez
la bonne réponse

a. Humaniste

b. Romantique

c. Classique

d. Baroque
Q2-lorsqu’on  part  dun  fait
particulier pour aboutir A une vérité
générale est cochez la bonne
réponse

a. Injonctif

b. Narratif

¢, Descriptf

d. Explicatif X

~Le collectif des professeurs
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Q13-les indices spatio-temporels

- sont : cochez la bonne réponse

a. Déictiques
b. Matques de la personne

¢. Champs lexicaux

d. Modalisateurs
Ql4-les mots barbant, claque,
plumeux, ctever renvoient au
registre : cochez la bonne réponse

a. Relaché

b. FamilierX

¢. Courant

d. Soutenu
Q15-la tonalité comique se décline
en : cochez la bonne réponse

a. Absurde

b. Oratoire

¢. Lyrique

d. Prose
Ql6-Paventure ambigué est un
roman : cochez la bonne réponse

a. D'initiation

b. AutobiographiqueX

c. Historique

d. Parodique
Q17-un  recueil de  nouvelles
commence ou se termine toujours
par une moralité : cochez la bonne

réponse

a. Vrai X'

b. Faux
Q18-le rationalisme
renaissance : cochez la
réponse

a. Vrai X

b. Faux
Q19 -le présent intemporel est utilisé
dans le texte explicatif: cochez la

bonne réponse

précede la
bonne

a. Vrai

b. Faux X’
Q20-Ia ’relation logique est toujours
exprimée par un  connecteur

logique : cochez la bonne réponse

a. Vrai X

b. Faux
Q21-la focalisation zéro est aussi
appelée point de vue omniscient :
cochez la bonne réponse

a. Vral X

b. Faux

58664076 /44019944
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confusion, un
bras qui
métonymie :

QR- c'érait une
fouillis de tétes et
s'agitaient est une
cochez la bonne réponse
a Vmai X .
b. Faux
Q23- il a rendu son dernier soupir
est une périphrase: cochez la
bonne réponse
a. Vrai
b. Faux\/
Q24-le registre courant utilise un
lexique : cochez la bonne réponse
a. Populaire
b. Reliché
¢. Recherche
d. Usuel
Q25-opposition trés forte de deux
termes ou de deux ensembles de
termes est la définition de : cochez la
bonne réponse
a. L’antithése:
b. La synecdoque
¢. L'oxymore " _
d. Lantiphrase
Q26-les connccteurs logiques sont
toujours explicites : cochez la bonne
réponse
a. Vrai X
b, Faux
Q27-les  connecteurs  logiques
mettent en évidence le : cochez la
bonne réponse
a. Chemuinement de la pensée s
b. Théme
¢. Champs lexical d'un temme
d. Champs sémantique d'un terme
Q28-Phédre de Racine est une
ceuvre ; cochez la bonne réponse
a. Romanesque
b. Théatrale
¢. Poétque
d. Epique :
Q29-les personnages du théarre
comique sont ‘des aristocrates :
c¢ochez la bonne reponse
a \'I".-il,;‘{

b Faux

Lo collectif des professeurs
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Q30-les fleurs du mal reléve du ;
cochez la bonne réponse

a. Symbolisme %
b. Réalisme
c¢. Romantisme

d. Surréalisme ;
Q31-tout ce qui est utile est laid
fonde la théorie des: cochez la

bonne réponse

a. Surréalistes

b. Dadaistes

c. Parnassiens
d. Symbolistes s

Q32- le romantisme se définit

comme une écriture automatique

refusant, la censure

a. Vrai

b. Fauxy

Q33-les marques de [P’énonciation

dans un texte concernent : cochez la

bonne réponse

a. Le message

b. Réccptcur.\*:

¢. L'émetteur

d. le code

Q34- les conditions dans lesquelles

’énoncé est produit renvoient :

cochez la bonne réponse

a. Au moment v

b. Aux opinions

¢. Aux phrases

d. Au destinateur

Q35-le mot A conclure du champ

sémantique de la noblesse est:

cochez la bonne réponse

a. Roi sy

b. Bourgeois

c. Classe

d. Gentilhomme

Q36- un étudiant écrit on constate

Péloquence de cet homme une faute

d’orthographe s’est glissée dans

cette phrase: cochez la bonne
réponse
a. Vi<,
b. Faux
 58664076/44019944
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37- cochez la bonne réponse
townships,

Les mots baraques,
pidonvilles, favelas.. Appartiennent
au champ sémantique de taudis :

a VraiX

b. Faux '

38 le mot favelas est d'origine
cspagnole : cochez la bonne réponse

a. Vel X
b B
Q39 la fonction émotive s’appelle

qussi la fonction : cochez la bonne
réponsc ]

a. Expressive

b, Métalinguistique

¢. Conative

d. Phatique

Q40-La fonction expressive “est
centrée sur le destinateur : cochez la
bonne réponse

a. Vrai

b. Faux

Q41-1a santé marchandise encourage

le corps meédical a privilégier:
cochez la bonne réponse

a. Le patient

b. L’agent

¢. L'humanisme

d. Le mercantilisme

Q42-la phrase je sais ce que qu'a
mon cceur colitera votre vie est:
cochez la bonne réponse

a. Métaphore

b. SynecdoqueX

¢. Métonymie

d. Périphrase

Q43- je punirai les serviteurs, les fils
et leurs péres reléve de la : cochez la

bonne réponse

a. Périphrase

b. .'\BégOﬂC

¢. Gradaton X

d. Comparaison . X
Q44- un chanteur ivoirien disait
sage-femme soit sage. Les propos

du chanteur sont dénués de tout

fondemnent: <cochez Ia bonne

réponse

" {e coliectif des professeu rs
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a. Vrat

b. Faux Y

LA

Q:’5- la phrase suivante «je sais ce
qu'a mon cceur cofitera votre vie »
est une : cochez la bonne réponse

a- Métaphore

b- Synecdoque ‘s’\

c- Métonymie

d- Périphrase
Q46- tout ce qui est utile est laid
fonde la théorie des: cochez la
bonne réponse

a- Surréalistes

b- Dadaistes

c- Parnassiens

d- Symbolistes
Q47- le romantisme se définit
comme une écriture automatique
refusant, la censure: cochez Ila
bonne réponse

a- Vrai

b- Faux
Q48- les marques de I’énonciation

dans un texte concernent : cochez
la bonne réponse

a- Le message

b- Récepteur

c- L’émetteur

d- Le code
Q49- les conditions dans lesquelles
PPénoncé est produit renvoient:

cochez la bonne réponse

a- Au moment

b- Aux opinions

c- Aux phrases

d- Au destinateur
Q50-le mot a conclure du champ
sémantique de la noblesse est:
cochez la bonne réponse

a- Roi

b- Bourgeois

c- Classe

d- Gentilhomme
Q51- un étudiant écrit on constate
Péloquence de cet homme une faute

d’orthographe s’est glissée dans
cette phrase: cochez la bonne
réponse

a- \rai

b- Faux

T 58664076/ 44019944
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Q52- cochez 1a bonne réponse
S  mots townships, baraques,
bidonvilles, favelas ... Appattiennent au
champ sémantique de taudis
a- Vrai
b- Faux
Q53- le mot favelas est d’origine
espagnole : cochez la bonne réponse
a- Vrai
b- Faux
Q54-la fonction émotive s’appelle
aussi la fonction : cochez la bonne
réponse
a- Expressive
b- Mé talinguistique
c- Conative
d- Phatique
Q55- la  santé’ marchandise
eéncourage le corps médical 2
privilégier : cochez la bonne réponse
a- Le patient
b- L’agent
c- L'humanisme
d- Le mercantilisme
Q56- la phrase je sais ce qu’a mon
cceur colitera votre vie est : cochez la
bonne réponse
a- Métaphore
b- Synecdoque
c- Métonymie
d- Périphrase
Q57- je punirai les serviteurs, les fils
et leurs péres reléve de la: cochez la
bonne réponse
a- Périphrase
b- Allégorie
c- Gradation
d- Compataison
Q58- un chanteur ivoirien disait
sage-femme soit sage. Les propos du

chanteur sont dénués de tout
fondement: cochez la bonne
réponse

a- Vrai

b- Faux

Q59- la phrase suivante «je sais ce
qu’a mon cceur colitera votre vie »
est une : cochez la bonne réponse

a- Métaphore

b- Synecdoque

c- Métonymie

~Le collectif des professeurs

es serviteurs, leg

d- Pérphrase
de la : cochez I

b ﬂi l
60- « J€ punif
l(':llls et Icépé;t: ;eléve
ne répo
bo:;- Périphrase
b- Allégoric
c- Gradation
d- Comparaison 2 L e
i endant trois |
ool :llé?rgrlrl:;g’ » : il existe entre ces
flzluf:s;)hrasc une relation de : cochez

la bonne répONSe
a- Concession

b- Cause

c- But .

- Consé uenceﬁ .

ng. C;)es qconn’éc eurs logiques
mettent de repére les dlfferel;ltes

Y dans le schéma

étapes
d’afgurnentation: cochez la bonne

réponse

a- vrai ){

b- faux .
Q63- les mots morale, moraliste,

immoral, mceurs, forment le champ
lexical de : cochez la bonne réponse

a- Thumilité

b- la conduite

c- la société

d- T’humiliation
Q64- c’est dans « chants d’ombre »
que Senghor employa pour la 1¢re foig
le mot négritude : cochez la bonne
réponse

a- Vrai

b- faux A
Q65- Pintrus du champ lexical de la

rt'aussite social est : cochez la bonne
reponse ‘

a- Bijoux

b- Or

c- Villa

d- Solitude x

Q66: cochez la case correspondant 2
la réponse juste rebellaj s’était un
auteur : cochez la bonne réponse

a- Humanjstc}"\

b- Romanu'quc

¢ Classique
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d- Baraque oy o
Q67-un chanteur ivoirien dl’salt. «
. femme, sois sage » Padjectif «
est pour le terme «
onne réponse

sagc
circonspect »
gage » un: cochez la b

a- Homonymc
b- Antonyme
c- Synonyme

d- Paronyme 5o Ly
Q68- un chanteur Ivoirien disait «

sage -femme, sois sage » les propos
du chanteut :

Ivoirien ;
fondement cochez la bonne réponse

a- Vral

b- Faux
Q69- le registre familier est
caractérisé par [lutilisation d’un
grand nombre : cochez la bonne
réponse

a- De déterminant

b- de subordonnée

c- d’expression image
d- de phrases complexes

Q70- dire cet animateur 2 ambiancer
la soirée est incorrect: cochez la
bonne réponse

a- Vrai X

b- faux
Q71- « la santé marchandise » en
courage le corps médical 2
privilégiet : cochez la bonne réponse

a- Patient

b- Pargent

¢- ’humanisme

d- le mercantilisme
Q72- « ils servent 4 remplir et a
préciser une argumentation. Ils la
rendent plus concréte » est la
définition de cochez la bonne
réponse

a- la citation

b- I'exemple >

c- l'argument
d- lidée générale

c-

" Le collectif des professeurs

sont dénués de tout
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PREPARATION AUX CONCOURS
DIRECT D’ENTREE
A LINFAS 2019
Zone Bouaké

I- SUR LES AUTEURS ET LEURS
(EUVRES

Ql- «une si longue lettre» a été
écrite par Fatou Keita: cochez la

bonne réponse
a- VraiX

b- Faux
Q2 «On se chamaille pour un

sitgge » est une piéce de théatre:
cochez la bonne réponse

a- Vrai X

b- Faux

Q3 « Allah n’est pas obligé » a pour
auteur Maurice Bandaman

a- Vrai

b- Faux_é_

Q4 « Antigone » est une piéce de
théatre : cochez la bonne réponse

a- Vraix

b- Faux

II- SUR LES COURANTS
LITTERAIRES

Q5- Les écrivains les plus

représentatifs du classicisme sont
Moliere et Jean Racine: cochez la
bonne réponse

a- Viai>dg

b- Faux

Q6 - Le symbolisme a été marqué
par «les fleurs du mal » de Charles
Baudelaite: cochez la bonne
réponse

a- Vrai )

b- Faux

Q7-cochez la bonne réponse

58 66 40 76 / 44 01 99 44
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" . :
Le mouvement littéraire du 19¢™°

si¢cle est :
a- Le barogue
b- La pléiade r
¢~ Le romantisme™>,
d- Le surréalisme
Q8- cochez la bonne réponse.
ILéon Gontran Damas est
¢crivain ;
&~ De la pléiade
b- Du sidcle des lumiéres
¢- De la négritude><,
d- Du classicisme
II1- SUR LES CHAMPS
LEXICAUX ET SEMANTIQUES
Q9- Cochez la bonne réponse.
Le champ lexical est Pensemble des
mots udlisés pour désigner et qualifier
une notion
a- Vrai X
b- Faux
Q10-cochez la bonne réponse.
Le champ sémantique est Pensemble des
sens qu'un mot prend dans un énoncé
donné.

a- Vrﬂi\,(\

un

b- Faux
Q11- cochez la bonne réponse.
«la débicle, le massacte,

Pextermination, Iaffrontement » est le
champ lexical de la victoire
a- Vrai
b- Faux~y
Q12- cochez la bonne réponse.
« Massacre, saccage, fracas, ravage »
appartient au champ lexical de Ia :
a- Vengeance
b- Réparation
¢- Destruction %
d- Construction

Q13- Cochez la bonne réponse
Les mots acception et accepration sont -

a- dvnonvmes

b- Paronvmes %,

L collectif des professeurs=—

- Antoars |
d- 'iﬁﬂ:gnﬁ ponne réponse.
14- €0

j-disant ¢1E-
reste a

S el ot démontrer » est Une
e .
Of] A 1S ‘
phras¢ corfactc
a- Vral
. TFaux j :
Q15b c()(}hcz la bonne reéponse.
la soi-disant MAUVAIS éléve a surpri
« '1 ! Lk s

tout le monde » est une phrase
oL

incorrecte
q- \’r ral }<

b- Faux

CORRECTION ZONE BOUAKE

+OROO00 | (@21 100000
et (S  w
leocsOROOOC0O | 0230300000
Qo410 | |24 000000
QosIROO0O | [Qes30000n0
Qs RO | laze (300000
Qo7 R0 | je2rO00000
Qos IR0 | lazs1030000
Qoe IO j@2e 310000000

{ase00000|

QORI |

Q200RDM0 | az000000
QSRIODCIONN | ess0onoo0
Q4ROO0OOn Q34000000
{QISOROCONON | (assO0000
{eB0O00NnnO Qzs C1OC000
Q7000 O lesroQCnoo
MBID00ONN | |esspooDo0
WSO0N0ONG | |assoonoo

LL00000 | jessnnnpCd)
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FORRECI'ION ZONE TREICHVILLE
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(3

B 44 .

. Lieu de production des sparmatozoides

Lisu de production des sécrétions contenues
dans lesperme |

wom) Trojeldes sperma;é]éaoides Jors de Paculaton

frompe i
nidation
/ de I'ceuf
rencontre :
des gamétes §

muqueuse

utérine
ovule ovaire

\ muscle utérin

ovulation g[alre
cervicale col de l'utérus
— spermatozoides
vagin —p— déposés lors d'un
2] rapport sexuel

42

= ik
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Régles

Vaisseau sanguin

Endométre

Glandes
Epithélium sérétrices /
Muqueuse
utérine )
Muscle i
< Myomat
utérin {l_._ _ :
0 Phase folliculaire ou 14 Phase lutéale ou 28]
© Georges Dolisi prolifératrice sécrétoire (dentelle utérine)
Les modifications cvcliaues de I'endomeétre utérin chez la femme
S |

"petite mQrc"

stade 4 cellules
stade 2 cellules

placenta

muqueuse e,
. . cm on

utérus
muscle :

iquide
amniotique

amnios |

Schéma de la fécondation a Ia nidation.

. _]"\.j;ifd.e R e 43 e e e e "
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- Le cycle du VIH |

(8) libération

23423 Chromosbmes' —> 46 'chrorhosomes

" Lecollectifdes professeurs  * T
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—»  Hypophyse

FSH,LH
+

A
Testicule

Schéma-bilan simplifié : le contréle de la fonction de reproduction chez I'homme

Froestrus

Ancesios G )

“Fsags

Diocastrus/
Gestation m
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Document 2 ; Cycles of début do grossoiso
En ¢as de grosresse chey une femme, les profils hormananx du ¢y
ele menstrel se trouvent modifiés et lex régles disparaisvent, Le gra.
phigue cl-dexsows montre [volution des taux de deux harmonas ova-
riennes : loestradiol et la progestérone et la LI vt FSH sur une période
allant dimols de mars au mois de Juin. La dute du 2 mal correspond aux der-

nieres régles.
4 Oestrsdiol —— o Yade progestéeont ...
! 4 . gl
I
ﬁ /{ A il técondation
400 Mocaaad L P
* ovulation ovulation l
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[ LA REPRODUCTION HUMAINE

PREPARATION AUX CONCOURS
DIRECT D’ENTREE A L’INFAS 2019
ZONE TREICHVILLE - ABOISSO

'Ql-le noyau est séparé du

cytoplasme  par  la  membrane
nucléaire : Cochez la bonne réponse
a) vral =

b) faux

Q2-la  membrane
Cochez la bonne réponse
a) constitue unc  fronti¢re physique
continue entre les milicux intra et
extracellulaires.

b) Est une structure rigide

c) Est visible au microscope optique*.-
d) Possede une double couche lipidique.
Q3-globalement la  respiration
cellulaire : Cochez la bonne réponse
a- consomme de 'énergie

b- produit de Pénergie "

Q4-le ribosome est constitué¢ de 2
sous unités.

plasmique :

a- vrai

b- faux

Q5- tous les @&tres vivants sont
constitués de cellules: Cochez la
bonne réponse

a- vrai >

b- faux

Q6- les sacs qui transportent et
stockent les matiéres ingérées par la
cellule Cochez la bonne
réponse

sont :

a- les vacuoles
b- les vésicules ~
¢+ les lysosomes

: I;é'cblle(_:'tuif des profés seurs

48

Q7- quel est Porganite cellulaire
chargé de neutraliser les substances
toxiques de la cellule : Cochez Ia
bonne réponse

a- peroxysome

b- lysosome

c- ribosome

Q8-la poche contenant des enzymes

qui secréte et évacue diverse
substances a travers la membrane
cellulaire est: Cochez la bonne
réponse '

a- la vésicule

b- la vacuole

c- lappareil de golgi .
Q9-la mitose conserve Pidentité
cellulaire : Cochez la bonne réponse
a- vrai *

b- faux

Q10 si une cellule a 20 chromosomes
subit une mitose, les cellules filles
auront chacune : Cochez la bonne
réponse

a- 10 chromosomes

b- 20 chromosomes><

c- 15 chromosomes

d- 40 chromosomes

Q11 la femme, ’homme et Penfant

ont le méme nombre de
chromosomes. Cochez la bonne
réponse

a- vral <

b- faux
Q12-quelles sont les substances
entrant dans la composition des

chromosomes : Cochez la bonne

réponse

a- protéines
b- lipides

c- ADN ¥
d- ARN

58664076 /44019944



Q13-durant
chromosomes

bonne réponse

a- aunc chromatide

b- a 2 chromatides e
c- a2 chromatides cons

rtuées chacun®
d’une molécule d’ADNj"‘fw :

bonne réponse

a- sont toujours visible dans
de cellule

b- peuvent étre classés par paires

sont le support de Pinformation

génétique

d- ne sont visible qu
se divise~d

Q15- en phase S:

réponse

a- la quantité ’ADN reste constante
b- la quantité de chromatide reste

constante
c- ne nomb

doublé~£.
d- la quantité d’ADN double
Q16- lors de la mitose, une cellule
46 a 23 chromosomes:

le noyau

C_

e lorsque la cellule

Cochez la bonne

re de chromosome est

passe de
Cochez la bonne téponse
a- en métaphase
b- en anaphase
c- en télophase
d- jamais \/

A\

Q17- la mitose: Cochez la bonne

réponse
a- correspond 2 unc distribution
équitable du nombte de

chromosome de la cellule mére de
chaque cellule fille

b- abouti a des cellules ayant des
chromosomes a 2 chromatides

-

Le collectif des professeurs

49

. abOU‘Ei
' généﬁq
Q18- lot$

~ ane  distribution
nombre de chromatide
ellule fille
N fomlafjon des cellules
ues ideﬂﬁqucsx\ s

- panaphase de mitose :
e réponse

1a bonf Shoc
sont alignés auy

CocheZ
mosomes

at formés d’une

onstitués d’une

ADN -

aucléaire s€ reforme

, e
d- Penvelopp Cochez la bonne

Q1 la mitose :
répons€
correspond 2
cellulaire

est un pro
rép]jcation consetv. :
permet de transmettre la totalité de

Pinformation génétique d’une cellule
mére 4 deux cellules filles ™

d- nécessite pas d’énergie

Q20- pout obtenir le caryotype on a
réalisé les opérations suivantes
dont les étapes importantes
figures dans le document ci-

Ja totalité du cycle

précédé par une

ative de PADN

cessus

apres. Trouvez Pordre
chronologique de leur
exécution. Cochez la bonne
réponse
a- classement des cultures
b- cultures de cellules
c- cQIoraﬁon des chromosomes
d- ajout de colchicine
e- photographie des chromosomes
a- 11,2345
b- 2,3,54.1
c- 24351% "
d- 24531 e
e~ 1345872
= 2,354
g~ 25541

58664076 /44 01 99 44
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h- 2,53,4,1

Q21-la  réplication  de

Cochez la bonne téponse

a- nécessite de I'énergic

b- nécessite lintervention des enzymes
comme PADN polymérase

c- sc réalise grice a la complémentarité
des bases azotées X

d- se déroule dans le cytoplasme aprés
la rupture de enveloppe nucléaire,

Q22-la trisomie 21 est lié 4 : Cochez

la bonne réponse

a- au nombre d’autosome

b- au nombre gonosome>{

c- ala structure des chromosomes

PADN :

PREPARATION AUX CONCOURS
DIRECT
D’ENTREE A ’INFAS 2019
ZONE ABOBO - KORHOGO

Q23- un codon: Cochez la bonne
réponse

a
b
c

d

code toujours pour un acide aminé
est un triplet de nucléotides:

est porté pat TADN

peut coder le méme acide amené
qu'autre codon

Q24- la synthése des protéines

seffectue en deux étapes qui sont :

1

Cochez la bonne réponse

a- la transcription puis la traduction X
b- la traduction puis la transcription
Q25 le mot anticodon désigne une
séquence de trois nucléotides:

Cochez la bonne réponse

a- du brin transcrit de PADN génétique
b- de PARN ribosomal

¢- de PARN transfert -

d- de PARN messager

Q26-tout acide aminé est codé par
un codon et un seul: Cochez la

bonne réponse

" "Le collectif des pvrofesseurs
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a- vral

b- faux -

Q27=-1-3.ne séquence nucléotidique est

traduite quand elle est sous la

forme : Cochez la bonne réponse

a- d’ADN

b- d’ARNr

c- ’ARNt

d- ’ARNm >

Q28-le code génétique: Cochez la

bonne réponse !

a- est différent selon les espéces d’étre
vivants mais identique pout tous les
hommes et les grands singes.

b- Est une correspondance entre
ARNm et une séquence d’acide
aminé.”

c- Permet de connaitre la séquence
d’ADN cotrespondant 2 la séque}r.lce
en acides aminés d’une protene
donnée

Q29-les ribosomes : Cochez la bonne

réponse

a- sont des cellules qui interviennent
dans la synthése des protéines

b- sont des otganites responsables de la
transcription

c- traduisent ’ARNm en protéine y

Q30- Pordre des acides aminés dans

une protéine est imposée par

Pinformation génétique : Cochez la

bonne réponse

a- vraiX

b- faux

Q31- brassage intra chromosomique

est dii a la ségrégation indépendant
des bivalents: Cochez la bonne
réponse

a- vrai

b- faux~

Q32- a2 quel événement correspond
la phase de la maturation de la

gamétogeneése : Cochez la bonne
réponse

58664076/44019944
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ent les ‘associations deg

a- division réductionnelle de Povocyte _

11
b- division
spermatides .
¢c- division mitotique des ovogonies
\d- division équationnelle des ovocytes
e
/e~ division réductionnelle des
spermatocytes I
Q33-la phase de croissance de la
spermatogenése donne: Cochez la
bonne réponse
a- des spermatozoidesX_
b- des spermatocytes IT
c- des spermatocytes I
d- spermatogonies
Q34-Povogenése est discontinue et

équatioxmcﬂc _ des

4

tres longue: Cochez la bonne
réponse

a- vrai ‘K

b- faux

Q35-un  spermatozoide  humain
normal contient: Cochez la bonne
réponse

a- 23 chromosomes au total X

b- 2 chromosomes sexuels

¢- 46 chromosomes au total

d- 1 chromosome sexuel

Q36-la trisomie 21 est: Cochez la

bonne réponse

a- une maladie génétique

b- une anomalie chromosomique

c- due 2 un déroulement anormal de Ia
méiose

d- due a un déroulement anormal de Iz
grossesse.

Q37 la méiose est une succession de

deux divisions: Cochez la bonne

réponse

a- qui  maintient
chromosome

b- qui permet de produire des gamétes

c- qui démarre 3 partit d’une cellule
haploide ou chaque chromosome gy
répliqué

le nombre ge

S —
T —

e i professeurs

d- qui maint
léles de la ce
Q38 la deuxiem

Hule dépatt
de donner 3 la

. . permet i
t
r se
bonne repon a une chromatide

- 2n chromOSOIEES ;
}i i?chromosomcs a une chromatide

N chromosomes 4 2 chromatides
3 - brassage inter.

-le
giimosonﬁque: Cochez la bonn,
éponse ;
;eP:e p,_-oduit avant le brassage intra-

chmmc;)soI“l’liql?"‘3 ; o
b- résulte de la migration aléatoire des

chromosomes homologue?. lors de |,
deuxieme division de la méiose

c- maintient les : chromosome;
homologues appatiés |

d- peut exceptionnellfzment aboutir 3
des types de trisomies chez le zygote

Q40- le brassage intra

chromosomique : Cochez la bonne

réponse

a- permet l'apparition de nouvelle
combinaison d’alléles portés par des
paires de chromosomes différents

b- permet lappatition des nouvelles
combinaisons d’alléles portés par les
deux  chromatides de  méme
chromosomes.

c- Est le résultat d’un crossing over
entre deux chromosomes
homologues

d- Se produit durant la téplication

Q41- le sexe dy zygote est déterminé

Par Povocyte II: Cochez Ia bonne
téponse

a- vrai
b- faux

Q42 aprés Povulation [a température

Passe en dessoug de 37° ¢ : Cochez la
bonne réponse

a- vraj
b faux

T —
—m___________-__________-___-
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.

Qé3 le placenta secréte aussi de la

rogestérone 'é. partit  de Géme
semaine gestation : Cochez la bonne
réponse '
a- vral
b- faux
Q44-dans le test de grossesse

Photmone recherchée est : Cochez la
ponne réponse

a- Peestrogeéne

b- la progestérone

e le HCG

Q45-la FSH n’a pas d’influence sur

la sécrétion d’ostrogénique des

follicules de la théque: Cochez la

bonne réponse

a- vral

b- faux

Q46-la capacitation des

spermatozoides a lieu: Cochez la

bonne réponse '

a- dans les testicules

b- les tubes séminiferes

c- dans les voies génitales femelles

Q47-les spermatozoides s’unissent

a: Cochez la bonne réponse

a- I'ovocytes II

b- T'ovule

c- l'ovotide

Q48 le ph du sperme est acide:

Cochez la bonne réponse

a- vrai

b- faux

Q49 la fécondation: Cochez la

bonne réponse

a- le sexe du zygote est déterminé par
Povocyte 11

b- le sexe du zygote est déterminé

¢ ily a fusion des pronucléi

spermatozoide ~ comporte

- chromosomes y

23

collectif des professeurs
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Q50-le foetus désigne Pembryon a 12

fin de la 8tme semaine: Cochez la

bonne réponse

a- vrai

b- faux

Q51-la segmentation de Pacuf :

a- permet la restitution du nombze
diploide de chromosomes.

b- Détermine le sexe du zygote

c- Consiste en une série de division de
Poeuf. '

Q52-au moment de la pubertc, on

peut observer : Cochez la bonne

réponse

a- la croissance des ovaires. o

b- Le développement de la poittine
chez la fille.

c- Le développement de la pilosité.

d- La croissance des testicules.

Q53-la production des

reproductrices : Cochez la bonne

réponse

a- commence a la
’homme et la femme.

b- Est cyclique chez la femme.

c- Est continue chez '’homme et la
femme.

d- Dure toute la vie chez ’homme et la
femme.

Q54-les regles proviennent: Cochez

la bonne téponse

cellules

puberté chez

a- de I’épaississement de la paroi de
Putérus.

b- De [Pélimination de la paroi de
P'utérus

c- De la déchirure de lovaire au
moment de 'ovulation

d- De la paroi du vagin

Q55-la fécondation: Cochez Ila

bonne réponse
a- alieu dans utérus
b- lieu dans les trompes

c- correspond a Iémission d’un ovule
par les ovaires

P R e
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d- peut se produ
moment du cycle

Q56 la pilule contracep

Cochez la bonne réponse

a- favorise la nida'tion

- ¢ on 3

ti‘-)- :1(::?1‘:1{: 1153;?;2 des spcrmatozoldes
dans Putérus

d- protége des IST

Q57-la fécondation :

bonne réponse .
a- est le dépdt de spermatozoldc dans
le vagin

est la fusion d’un sperma
d’un ovocyte 11

c- alieu dans l'utérus

d- alieu dans la trompe
Q58-le placenta: Cochez la bonne

ive féminin :

Cochez 1a

b- tozoide et

réponse
a- est relié au feetus par le cordon

ombilical
b- permet les échanges entre la mére et

le feetus

c- permet au feetus d’etre
approvisionné en  dioxyde de
carbone.

d- Empéche le passage des drogues et

Palcool
Q59-le sperme: Cochez la bonne

réponse

a- contient uniquement des
spermatozoides

b- est produit entiérement par les

testicules

est libéré lors d’une éjaculation

contient environ 100 millions de

spermatozoides par ml

Q60 -Paccouchement débute par:

Cochez la bonne réponse

a- des mouvements du bébé

b- des contractions de la paroi de
I'utérus

c- unc perte de sang

d- Texpression du placenta

"7 Le collectif des P.mfm
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: nones ovariennes sony,

ane réponse

testostérone est  plyg

t gectétée par les CEllUles

cisémen :
ke a bonne reponse

det Cochez 1
a- ]CYdig
b- sertoli
Q63 1a fécon
a- dans le vagin
b- dans 'utérus

c- dans latrompe
d- dans le col de I'utérus

Qoé-les regles ont licu les jouss
suivants du cycle : Cochez la bonne

réponse
a- du 1= jour au 5 jour.
b- Du 5éme au 10%¢ jour.
c- Du 10&me au 14ém¢ jout.
d- Du 14é&me au 28&m¢ jour.

Q65-la gonade femelle :

produit des gamétes
produit des LH et des FSH

c- correspond aux ovules

d- fonctionne en continu
Q66-au cours d’un cycle sexuel
normal d’une durée moyenne de 28
jours, 'ovulation se produit : Cochez

la bonne réponse
entre le 14éme et le 28éme jour
entre le 1er et le 5&me jour

c- entre le 1er et le 14éme jour

d- vets le 14éme jour
Q67-Povogénese se déroule : Cochez
la bonne téponse

a- en partie dans les ovaires et €n

partie dans les trompes
b- depuis la vie fetale
¢- d’une facon continue

dation a lieu :

a-

b-

a

b

———
—— .
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Q68-le follicule mur rompu expulse :
Cochez la bonne réponse

4- un ovocyte I

b- unovocyte II

c- un CIVUIC

d- un zygote
Q69- pendant la période d’ovulation,
la glaire cervicale : Cochez la bonne

réponse
a- est filante et perméable
b- estdense et imperméable
¢- présent une structure a mailles
serrées
présente une structure a mailles
laches
Q70-hormone hypophysaite,
LH : Cochez la bonne réponse
a- assure la croissance et la
maturation des follicules
active la sécrétion des hormones
sexuelles
c- assure le maintien du cops jaune
d- déclenche 'ovulation
Q71-une jeune femme a eu des
régles successives vers le 3 janviers
et le 25 janvier. La durée de son

cycle sexuel est de : Cochez la bonne

d-

la

réponse
a- 28 jouts
b- 25 jours
c- 22jours
d- 20 jours
Q72-le cycle ovarien est bloqué en
cas : Cochez la bonne réponse
a- d’une ablation de 'utérus
b- d’une prise de pilules combinées
c- de la ménopause
~ d- de grossesse
'Q73- le cycle se termine par : Cochez
“labonne réponse
~a- la fécondation
b- la fin des régles
c- le rapport sexuel

~ e collectif des professeurs
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d- le début des régles suivantes i
Q74-au couts d’un rapport SEXEEH

as r au
les spermatozoides sont déposés |
niveau : Cochez la bonne réponse

a- du vagin

b- de 'utérus

c- des trompes

d- du col de l'utérus iy
Q75- au cours de la fécondation :

Cochez la bonne réponse
a- chaque parent transmet tous ses

alleles
b- chaque parent ne transmet que 1a
moitié de ses alleles
c- les alleles apportés par Povule
sont les mémes que CEUX
apportés par le spermatozoide ’
d- la moitié des alléles sont apportes
pat lovule et 'autre moitié par le
spermatozoide
Q76-dans les banque de spermes, les
spermatozoides sont conserves
3 —196°C : Cochez la bonne réponse
a- vrai
b- faux
Q77 la pilule combinée :
a- inhibe le fonctionnement du

complexe hypothalamus-
hypophysaire

b- active les ovaires

c- inhibe la  prolifération de
I’endomeétre

d- permet une interruption

volontaire des grossesses
Q78-le role des cestrogénes est de :
Cochez la bonne réponse
a- provoquer la désagrégation de
endometre
b- permettre le développement de
I'endométre utérin
Q79-a faible dose, les cestrogénes
provoquent sur le  complexe
hypothalamus-hypophysaire :
Cochez la bonne réponse

58664076 /44019944
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a- un rétrocontrole négatif, inhibant
la sécrétion de LH
b- un tétrocontrole .
provoquant un pic de LH a
Porigine de Povulation
Q80-le réle de 1a GnRH est : Cochez
la bonne réponse
a- de provoquer des sécrétions des
@estrogenes et de la progestérone
par les ovaires
b- de provoquer la libération des
gonadostimulines hypophysaire
(LH et FSH)
Q81-la FSH permet de: Cochez la
bonne réponse
a- stimuler la  maturation des
follicules ovariens et donc la
sécrétion d’estrogénes
b- provoquer Povulation
Q82-le pic de LH et de FSH est du :
Cochez la bonne réponse
a- un rétrocontrole négatif d’une
faible dose d’cestrogéne
b- un rétrocontréle positif d’une
dose importante d’cestrogéne
Q83-chez la femme, Pablation de
Phypophyse provoquerait : Cochez Ia
bonne réponse
une chute des sécrétions
d’cestrogene et de progestérone
b- une  augmentation de Ia
concentration d’cestrogéne et de
progestérone
Q84-chez  Phomme, la LH
provoque : Cochez la bonne réponse
a- la stimulation de la sécrétion de
testostérone
b- la stimulation
spermatogenése

- p(Jsirif

a-

de la

Q85-chez ’homme, la FSH a une

action sur : Cochez la bonne réponse
a- les cellules interstitielles
b- les cellules de sertoli

e e

e e

EPARATION AUX CONCOURg
S DIRECT

D'ENTREE A LINFAS 2019
ZONE DALOA -~ YOPOUGON

Q86-le parent d’un test cross e
toujours homozygote récessif pq,,
un géne considéré : Cochez la bonp,

réponse

a- vral

b- faux

Q87-Punion  de
identiques a un locus :
Donné : Cochez la bonne réponse
a- conduit 2 un génotype hétérozygote
b- conduit 2 un génotype homozygote
c- produit un seul type de gameéte

deux  allg[eg

Q88-le ‘terme qui définit
Pemplacement d’un géne sur un
chromosome est: Cochez la bonne
réponse
a- locus
b- alléle
c- génotype
d- phénotype
Q89-cochez le ou les termes qui
désignent les gonosomes :

a- autosomes

b- allosomes

¢- hétérochromosomes
d- chromosomes sexuel
Q90-un mariage au sein de la méme
famille est qualité de: Cochez la
bonne réponse
a- fraternel
b- sentimenta]
C- consanguin
d- héréditaire
Q91-un couple de groupe sanguin A
N€ peut jamais avoir un enfant de
groupe O : Cochez la bonne réponse
a- vrai
b- faux




i
|
| B
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Qo2-les groupes sanguins  sont

détcrmi“és par la présence : Cochez

g bonne réponse

.. danticotps Sur les }Ecmaltics

b- Jantigéne sur les hl‘.mf:ltles .

Q93-lors d’une ttaf'lsf:JSI(')n sanguine,

les molécules qui réagissent sont :

Cochez 1a bonne réponse

5 les anticorps du donneut

b- les anticorps du receveut

.. les antigénes du donneur

d- les antigénes du receveur

Q94-une anomalie récessive liée au

chromosome sexuel X est transmise :

o- des patents phénotypiquement sains
3 tous les gargons

b- dune phénotypiquement atteint a
tous ses fils

c- dun pére phénotypiquement atteint
a ses fils

d- dune meére atteinte a tous ses
gargons

Q95-dans le cas d’un géne récessif

lié 2 X : Cochez la bonne réponse

a- les enfants d’un couple sain sont
toujours sains.

b- Les enfants d’'un couple atteint sont
toujouts atteints

c- Les garcons d’un couple sain sont
toujouts sains

Q9-une maladie dominante
autosomal: Cochez la bonne
réponse

a- ne sexprime que chez le sujet
portant Dalléle muté a Détat
homozygote.

b- Se manifeste chez le pére ou la mére
d'un sujet atteint

¢ Sexptime chez tous les enfants
ayant un parent malade

d- Sexprime chez tous les enfants d’'un
couple atteint

Q97-les  différentes  phases en

génétique humaines sont : Cochez la

“bonne réponse

a- la fécondation est restreinte

 Le collectif des professeurs

56

b- la durée des générations est longue

c- les croisements dirigés sont possibles

d- la garniture chromosomique est
complexe

Q98-Pinformation

Cochez la bonne réponse

a- se localise dans le cytoplasme des
cellules

b- est la méme chez un fréte et une
soeur

c- est portée par le chromosome

d- gouvernc I'exptession des caractéres
héréditaires

Q99-dans le sang d'un individu de

groupe AB, il y a: Cochez la bonne

réponse

a- l'agglutinogéne A sur les hématies

b- Plagglutinogéne B sur les hématies

c- l'agglutinogéne anti A dans le plasma

d-agglutinogene anti B dans le plasma

Q100-un homme de rhésus positif

peut donner son sang a un autre de

thésus négatif : Cochez la bonne

réponse

a- vrai

b- faux

Q101-Pall¢le responsable de ce pédigrée

ci-dessous est : Cochez la bonne réponse

a- récessif autosomal

b- dominant lié au sexe

c- récessif li€ au sexe

d- dominant au autosomal

Q102-soit le pédigrée ci-dessous :

Cochez la bonne réponse

a- lallele responsable de cette maladie
est dominant

b- les  individus
homozygotes

c- le pere 14 et la mére 13 sont
hétérozygotes

génétique :

malades sont

58664076 /44019944

S

e

K



ey

MMES-MAIEUTICIENS ]

E‘ ~ INFAS : INFIRMIERS / SAGES — FE

NUTRITION

PREPARATION AUX CONCOURS
DIRECT D'ENTREE A L'INFAS 2019
ZONE BOUAKE - COCODY

Q103-les nuttiments issus de la
digestion des glucides sont : Cochez
la bonne réponse
a- acides aminés
b- acides gras + glycétol
¢~ glucosey,
d- sels minéraux + vitamines .
Q104-les protides : Cochez la bonne
réponse
a- sont des aliments énergétiques
b- assurent les réparations aprés
blessures
c- régularise la température corporelle
Q105-un manque en aliment
énergétique engendre : Cochez la
bonne réponse
a- le marasme
b- le kwashiorkor
c- le béribéri
Q106-le lait est un aliment : Cochez
la bonne réponse
a- composé
b- simple
c- complet
Q107-les glucides sont transformés
en maltase: Cochez la bonne
réponse
a- au niveau de la bouche
b- au niveau de 'estomac
c- au niveau de lintestin gréle
Q108-le glucose est un nutriment :
Cochez la bonne réponse
a- vral

b- faux

Q109 les acides gras et leg glycérola.

sont absorbés: Cochez | bonne
réponse
a- par la voie sanguine

Le collectif des professey e
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b- par la voie lymphatique
. wouve le suc pmc"é“ﬁqw

Q110-on
au hiveau :
a- de la bouche

b- de l'estomac

¢- du pancréas

d- de lintestin

Qiti-tous les aliments simpleg g,
une valeur énergétique: Cochey 1,
bonne réponse

a- vrai

b- faux .
Q112-tous les aliments simpleg g,

une valeur énergétique: Cochey |,
bonne réponse

a- vrai

b- faux

Q113-I’absorption des nutriments g¢
fait au niveau de la bouche : Coche,
la bonne réponse

a- vrai

b- faux

Q114- Pamylase salivaire transforme
Pamidon en maltose : Cochez la
bonne réponse

a- vrai

b- faux

Q1i5-Phypetglycémie inhibe la
sécrétion du glucagon : Cochez la
bonne réponse

a- vrai

b- faux

Q116-1a corticosurrénale produit
Phormone : Cochez la bonne
reéponse

-a- rénine

b- insuline

c- ADH

d- Aldostérone

Q117-1a filtration glomérulaire a liev
au niveau : Cochez la bonne réponse
a-de la capsule de Bowman

_h— des tubes contournés

¢ du tube collecteur

o

-
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Q118-les substances du plasma et
celles de 'urine ont les mémes
concentrations : Cochez la bonne
- réponse
g- vral
h- faus
Q119-l’ll}']'!¢fgl}"’é”ﬁe est le taux de
glucose dans le sang : Cochez la
bonne réponse
a- vrai
b- faux
Q120-le diabéte sucté se caractérise
pat ; Cochez la bonne réponse
a- la présence de glucose dans le sang
b- la. présence de glucose dans les
utines
¢- une quantité faible de glucose dans
le sang

“Le collectif des professeurs
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D“FAS : INFIRMIERS / SAGES — FEMMES-MAT™

Concours direct d'entrée _ fi&uin a été médaillée d:or aux
INFAS : SESSION 2017 championnats d"Afrique
SF-INFIRMIERS J’Athlétisme dans la discipline
QUESTIONNAIRE C suivante:
QLOPEP signifie: A- 200M
- A~ Organisation des producteurs et B- 100M
€xportateurs de pétrole C- 400M
B- Organisation panafticaine des D-1500M
€xportateurs de pétrole E -800M

A- Organisation des pays
essenticllement pétroliets
D-Organisation des pays expottateurs

de pétrole

E-Organisation des pays
€Xportateurs privés

A. Vrai

B. Faux
Q2. L’assemblée nationale de cote

d’ivoire est monocamérale

A. Vrai
B. Faux

Répondez pat vrai (A) ou faux (B)
a- Vrai
b- Faux
Q3. L’argument, Pexemple et la

conclusion partielle sont des étapes
obligées du paragraphe

a- Vrai
b- Faux
Répondez par vrai ou faux

Q4. Cochez la bonne réponse:
La diminution de la lipolyse dans
I'adipocyte a un effet
hyperglycémiant:

a- Vrai

b- FFaux

- —ié“;:raﬁ-ectif des professeurs

]

Q6. Cochez la bonne réponse : Une

glycosurie est
A un excés de glucose dans le sang
B. la ptésence de glucose dans e

urines:
Q7. Cochez la ou les bonne(s)

réponse () :

Une jeune femme a eu des régles
successives vets le 3 Janvier et le 25
Janvier. La durée de son cycle sexuel
est de:

A. 28 jouts

B. 25 jours

C. 22 jours

D. 20 jours

Q8. Les capitales de la cote d'ivoire

de 1893 a 1982: Cochez la case la
bonne réponse.

A. Sassandra

B. Abidjan

C. Assinie %

D. Bingerville

E. Bouaké

F. Yamoussoukro

QY. L’indicatif est le mode qui
comporte le plus grand nombre

de temps. Répondez par vrai ou faux
A Vrai

B Faux

58 66 40 76 / 44 01 99 44
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A Qlﬂ Dans le processus d'élaboration
" g laloi, Lexamen du projet dc loi

& occupe:

. P, La deuxiéme étape

(-La troisieme étape
opla quami.cf:mc é:tapc
. E Lacinquieme ctape
Q11. Le courage est une vertu sociale
A-vrai
B-faux
Q12. Le sens Figuré du mot échelle
est ¢ disposition formé de deux
montants paralléles et barreaux
transversaux.
A. Vrai
B. Faux
Cochez la case cortespondant a la
réponse juste.
Q13. Voici deux listes. Cochez les
bonnes associations:
1. Etranger dont la voile a si
longtemps longé nos cdtes
a) L'antitheése
2. Et jamais je ne pleure et jamais je nc
tis
b) L’cllipse
3. Cette goutte de lune dans ’herbe
¢  Lapériphrase
4 Diseur de bons mots,
caractére
d  Lasynecdoque
5, Innocents dans unc bague, anges
dans un enfer. Ils travaillent. ¢) Le
parallélisme de constructif f) La litote
A(ld) B.(2,b) C(2¢
(39 E (52) F.(3d)
Q4. Lorsqu’on conteste un fait, on
~est dans le raisonnement
A. analogique
B dialectique
Coeritique
'_DI‘ par Pabsurde

mauvais

: .“ie;bi-le“ctif des 'p ro fesééﬁfs

62

Q15 La déclaration universelle des
droits de Phomme a été adoptée :
Cochez la bonne réponse

A. Le 10 Décembte 1938

B. Le 10 Décembre 1948

C. Le 10 Décembte 1958

D. Le 10 Décembre 1928

Q16. Jhésitai un moment devant
cette porte fatale. Je respirai
profondément plusieurs je
boutonnai ma blouse, et d’une main
un peu tremblante, je Pouvtis.

A. Argumentatif

B. Explicatif

C. Descriptif

D. Narratif

Q17. Il pattita dés qu’il...son
travail.»

A. aura fini

fois,

B. aurait fini

C. avait fini

D. eut fini

Q18. Cochez la ou les bonne(s)
réponse (s) :

Pendant la période d’ovulation, la glaire
cervicale:

a- est filante et perméable

b- est dense et imperméable

c- présente une structure a mailles
serrées

d- présente une structure a mailles
laches

Q19. Cochez la bonne réponse :

Une glycosutic est la présence de sang
dans les utines :

a- Vrai

b- Faux

Q20. Les vers qui composent cette
strophe sont des :

A. décasyllabes

B. alexandrin
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La :éabsofpmzlrcl .':lllbstances du sang

Q21. Les départements de la région . 125SAZE
du Bounkani sont : A lcl' B rine
» Y vers 1U es
glfglfé)\]]i) B la sécrétion de 5'—‘_bsta?c
C- TRAN’SUAk | das Putiie BOERIL L
D-TANDA ¢. le retour de substa
E-TEHINI,. l'urine vchPlc:u;a:g des obsetvations
Q22. Cochez 1a bonne réponse: st.' ﬁ;es pour aboutir a2 une
Les hématies interviennent dans la B ale est une démarche
coagulation du sang: vérité génerale
ﬁ\- I_p:ai a- Inductive
- faux sive
Q23_ Le . . b- ConC?S .
de e ;;}g;:?z?:t(ile la république .. Consécutive
Ale d- déductive )
€S atmoities de la tépublique ou les bonne(s
B-La présidence de la rél;)ubligue ng' COCh?Z e
C-L'hymne national réponse (8)
D-L'assemblée Le sérum sanguin:
Nationale
E- L’équipe A- est synonyme de plasma
nationale B- estun tissu. ;
Q24. Cochez 1a ou les bonne(s) C-est un des comp o
réponse (s) : liquidiens du milieu interieut.
La trisomie 21 est - C- contient du fibrinogene.
) E ne contient pas de fibrinogene.
a- Une maladie génique ' Q30- le nombre de communes
b- Une anomalie chromosomique ivoiriennes en 2016 :
a- Due a un déroulement anormal a- 297
de la méiose : b- 187
b- Due 2 un déroulement anormal c- 207
de la grossesse d- 197 :
Q25 Le lprésent dans la phrase «Je e~ Pas de réponse
rentre a Pinstant.» exprime un Q31- les départements de la région
gt b du Bélier sont: cochez la bonne
A- Futu; imminent réponse
B- P o . a- Yamoussoukto
C- Ptésent de narration b= Toumedi

D-Valeur descriptive du présent

Q26. Cochez la ou les bonne(s) gf)ﬁ)s;smhez la ou les bonnes

réponse (s) : L’ovogenése se U o Bt o
déroule: en partie dans les ovaires ne anomalie récessive liée au
chromosome sexuyel X est transmise

et en partie dans les trompes
depuis la vie feetale. a- Des parents phénotypiquement
sains a tous les garcons

A- d'une facon continue b- D' : :
¢ ac ' - Diune meér I
B- en totalité dans les ovaires e € phénotypiquement
salne a tous ses fils
(] ~ " .
¢- D'un  pere phénotypiquement
atteint a ses filg
3 I . .
D’une mere atteinte a tous ses

Q27. Cochez la ou les bonne(s)
réponse(s): J
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- gargons
033, Cochez la ou les bonne(s)
réponse (®)

~ 1a séquence des acides aminés d'une
g mtéiﬂc sl 3
K. Est déterminée pat la séquence
nucléotidique de « 5 » messager
Jist déterminée par la séquence
aucléotidique de son géne codant

- Les armoiries de la république
de cote d’ivoire sont composées de
sept (7) éléments

T vra

B+ FAUX .
Q35- Le conseil de paix et de sécurité
est un organc principal de 'Onu,

A- Vrat

B- Faux
Q36. La déconcentration consiste
donner des [lmuvoirs de décisions 3
des agents locaux nommés par le
pouvoir central.

A- Vrai

B- Faux

Q37. Le plus long fleuve de

Cote d’ivoire est le Bandama
Répondez par vrai (A) ou feux (B)

A- Vrai
B- Faux
Q38. Cochez la ou les bonne(s)
réponse ()
a- Est le systéme de

correspondance  entre  PARN
messager et les protéines
b- N’est pas le meme pour tous les
étres vivants
'Q39. Le drapeau ivoirien est tricolore
'~ composé de trois  bandes
. horizontales de dimensions égales

a- Vrai

b- Faux ' .
Q40. Cochez la bonne reponse «j¢
~ dormais  profondément  lorsque
. Quelqu’un ....a la porte ».

- a- Frappait
b- Prappe
o€ Avait fmp[:‘é :
- Q41, Cochez la bonne réponse

la moelle ou le thymus

rofesseurs
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b~ Faux
Q42. Cochez la ou les bonne(s)
téponse (s) : L'apparition de cellules
cancéreuses:

]

a
b

C

Toujouts due a un virus
Peut étre provoquée par un virus
Est toujours due 4 une mutation
de PADN
d- Peut réaliser une mutation de
'ADN
Q43. Le Barrage Ayamé 1 est

construit sur : Cochez la bonne
réponse:

A. Le Bandama
B. La Bia

C Le Comoé

D Le Cavally

E Le Sassandra
Q44. Les pays membres du conseil
dp Pentente sont : Cochez la bonne
réponse:

A-Bénin

A- Gabon

B- Niger

C- Ghana

D- Nigeria
Cochez la case correspondant a la
réponse juste. Choisir A si Vtai et B si

Faux

Q45. Seringue, pansement,
stéthoscope,  aiguille,  bande,
ascenseur appartiennent au champ
lexical de la médecine. Cochez la
bonne réponse:

A Vrai
B Faux
Q46. « Nous aurons a refaire notre

catalogue Le rendre plus attractif.»

faute
enfui de
au lieu de

afin dex

oo >
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947 « Huit heures sonnaient a
Saint-Roch, | n'y avait sur les
trottoirs que le Paris matinal, les
employés filant vers les burcaux et
les _ ménagéres  courant les
outiques.y Ce texte de Zola est:
ochez la bonne réponse!

A Fantastique

B. Epique

C. Oratoire

D. Réaliste
Q48, Cochez Ia ou les bonne(s)
réponse (s) :
L'excitation du bout central du neef

X aprds section entraine: Cochez la
bonne réponse:

A-une  diminution  du
cardiaque
Augmentation
cardiaque
aucune modification du tythme
cardiaque

un arret du caeur

rythme

B- du  rythme

C-
D-

Q49. Cochez la bonne réponse:
La glycogénogenése est la synthése
du glucose A partir de molécules
non glucidiques: Cochez la bonne
réponse:
A. Vrai
B. Faux
Q50). ANADER signifie :
la bonne réponse:
A- Agence nationale
développement rural
B- Agence nationale
développement rural
C- Agence nationale de l'agriculture
et du développement rural
D Agence nationale d’assurance au

Cochez

d’appul  au

de

développement rural

E- Aucune réponse
Cochez les bonnes réponses des
associations.
Q51. Voici des phrases et quatre
définitions de Padjectf “généreux.”
Associez chacune de ces phrases 2

Lo collectif des professeurs

définitions de Padjectf

’ des

:«ug?izércux ». Cochez bonne
téponse! ; i
1 qgtisfaits de leur repas, ils se
il le serveur.

montrérent généreux eavers ‘
2 Les vendanges de cette annce ont
donné un vin

3. ¢- généreux.

4. Un sang genereux
veines b 3

5. Tellini appréciait les femmes aux
formes généreuses

coule dans ses

6. Qui m'aima généreux me hairait

infime o
a) Qui a un grand cceur, qui agit avec

humanité
b) Qui est de race noble
¢) Qui donne plus quil n’est tenu de le
faire
d) Riche, fertile, abondant
A (3,b) B3,d) C(5,b)
D(2,d) E(4,c) F(1,c)
Q52. Cochez la ou les bonne(s)
réponse (s) :
Les régles sont déclenchées par :
Cochez la bonne réponse:
A. un arrét de production des
astrogenes et de la progestérone,
B. une augmentation des concentrations
sanguines d'eestrogénes et de
progestérone,
C. une diminution des concentrations
sanguines d'cestrogénes et de
progestétone,
D. une augmentation de la
concentration sanguine d'cestrogénes et
une diminution de celle de
progestérone.
Q53. 1l pleut. Je ne sortirai pas. La
relation logique entre chacune des

deux phrases est un lien de cause 2
consequence. Cochez la bonne
réponse: -

A. Vrai

B. Faux
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afﬂiction,

cafatd, neur::lsthénie sont deg
gy 8 u  mot trf

,géhe’:‘l‘:bonne téponse: £

AVE

B Faux

- 86. Cochez la bonne réponse:
e foie stocke le glucose sous une

o forme polymérisée:
| 'IB.-F'auxLe

7. sous-entend ).
82:114:2 la bonne répozs:tl:épend i
‘A un verbc et une situation

d'énonciation

~ C.unadverbe

- D.un adjectif

Q58. J’ai mis un anneau d’or au nez
-+ d'un pourceau est une antithése.
. Cochez la bonne réponse:

A) Vrai
B. Faux
Q59. Cochez la ou les bonne(s)
‘réponse (s) :
. Au cours d'un cycle sexuel normal d'une
~ dutée moyenne de 28 jours, l'ovulation
se produit:
entre le 14¢me et le 28¢me jour

A-
~B- entre le let et le 5¢me jout
c- entre le ler et le 14¢me jour
D- vets le 14%me jour

INFAS :INFIIRMIEW —
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Ql)Pendant Ia phase de la lutte pour
'émancipation de a cote d'ivoire (1947-
1950), le pays était dirigé par le
gouverneur André Latrille : COCHE LA
BONNE REPONSE

A. Vrai B. Faux ¢

Q2)Félix Houphouét Boigny et Ouezin
Coulibaly ont été élus député a
I’assemblé Nationale le 02 Février 1956

A. Vrai B. Faux

Q3)La loi cadre a été proposée par : coche la
bonne réponse

A. Francois Mitterrand B. Gaston
De Ferre ~¢ C. Auguste Denise

Q4)La cacao culture est pratiquée dans le
sud de la cote d’ivoire parce que dans
cette partie du pays les sols son : coche la
bonne réponse

A. Ferrugineux X B. Fermalitiques

C. Sableux

Q5)Parmi les propositions suivantes, coche

celles qui appartiennent a
’administration déconcentrée :
A. Le secrétaire général de préfecture ™ B.

Le conseil municipal
C. Le président du conseil général

Q6)Le gouverneur du district est élu par les
membres du conseil régional : coche la
bonne réponse

A. Vrai B. Faux X

ho "~ 58664076/44019944
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C.Akoupé Agou : ;
Q8)Coche parmi mies propositions sulvantes : E]M’e F'ﬁwl X,
les entités decentralisées QIG) Les armolries de I cote d'Ivoire sony
A. Le village B.La commune y com posés de: eoclu ja bonne repm

B. C. Le conseil régional
C. E. Le département

Q9)Coche parmi les propositions suivantes
celles qui sont concernées par I'état civil
Ivoirien

A. Les divorces
Les décésy

B. Les mariages« C.
E. Le permis de conduire

Q10)
Pimpot de capitation :
réponse

L’impdt payé par les notaires est
coche Ia bonne

A. Vraij B. Faux

Q11)

le méme niveau d’imposition :
bonne réponse

Tous les citoyens ne supportent par
coche la

A. Vrai B. Faux

Q12) Le télépaiement est un mode de
paiement de Pimpbt :coche la bonne
réponse
A. Vrai B. Faux

Q13) Parmi les pays ci-dessous, coche ceux
qui font partie du groupe des « quatres

dragon »

B.Corée du Nord

D.Corée du Sud  E.Chine

014) L'amélioration de la situation
s¢éeuritaire n’est pas une condition a
émergence de la cote d’ivoire ; coche la

bonne réponse

“Le collectif des professeurs

t7

A. Huit éléments B, Cing élémem C
Sept éléments D. Six éléments

Q17) La balance commerciale de la ene
d’ivoire est excédentaire : coche la bonne
réponse

A. Vi B. Faux

Q18) La dignité humaine est le respect que
mérite la personne humaine ;: coche la

bonne réponse

A. Vrai B. Faux

Q19) Tous les sénateurs sont élus an
suffrage universel indirect: coche la

bonne reponse

A. Vrai B. Faux

Q20) Le role de I'Assemblée Nationale est
de : coche la bonne réponse

A .Prendre des ordonnances  B. Voter de lois
organiques C. Décider des grandes
orientations politiques du gouvernement

Q21) L’embryon est le premier stade de
développement A& partir de la premiére
division de la cellule ceuf: Coche I
bonne réponse

A. Vrai B. Faux

Q22) La GnRH et la FSH sont les deus
hormones produites par I’hypothalamus
pour controler Pactivité des ovaires:
coche la bonne réponse

A. Via B, Faux
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..__QB) Le milica intérieur désigne le liquide
e erstitiel dans lequel baignent toutes Jes

cellules du  corps  des  animaux
cupérienrs ; coche la bonne réponse

;,‘, Vrai B. Faux

) L'accélération du rythme cardiaque
' g la vue d’un danger est une adaptation
"' cardiaque : choisis la bonne réponse

A Vrai B. Faux

i Q9 le médiateur chimique du systdme

orthosympathique est 1’acétylcholine :
choisis Ia bonne réponse

A. Vrai B. Faux

Q26) Le tissu nerveux est composé d’un
ensemble de cellules et de leurs annexes
qui forment : choisis la bonne réponse

A. Les centres nerveux  B. Les nerfs (@)
Les centres nerveux et les nerfs

D Le cerveau et la moelle épiniére

Q27) Lors des rapports sexuels, les
spermatozoides déversés au fond du
vagin entament une remontée vers la
glaire cervicale pour finir : choisis la
bonne réponse

A La neutralité du PH vaginal B. Les
variations brusques du PH vaginal

B. Lacidité du milieu vaginal C.La
- basicité du milieu vaginal

. Q28) Le rein est Porgane qui: choisis la
bonne réponse

Elabore Ia sueur a partir du plasma sanguin

B. Elabore le sperme a partir des nutriments de
Organisme

- Elabore 1a salive a partir du plasma sanguin
e 'urine a partir du plasma sanguin

Le COiTect:f des _[_iro fesseurs

68

Q29) La digestion est: choisis la bonne
réponse '

A. Le passage des aliments composés dans le
sang

B. Le passage des aliments simples dans le sang

C. Le passage des aliments composés en
aliments simples dans le sang

D. Le passage des aliments composés en
aliments simples dans le tube digestif

Q30)  Une jeune femme dont P’ovulation 2

eu lieu le 17 Aout 2018 a été déclarée
enceinte le 22 septembre suife 2 un test de
grossesse ; La nidation de Pceunf dans
Putérus s’est faite: choisis la ou les
bonne(s) réponse(s)

A. Le 24 aout B. Le 29 aout
C.Le 05 septembre  D. Le 12 septembre

Q31)  L’électrocardiogramme permet :

choisis la ou les bonne{s) réponse(s

A."De sentir I’onde de propagation du sang
dans I’artére

B. D’évaluer les mouvements du cceur qui
frappe contre la cage thoracique

C. De mesurer I’activité électrique du cceur

D. D’entendre les bruits du cceur dus a la
fermeture des valvules

Q32) Le ceur d’un patient bat trop vite.

Cela peut étre provoquer par : choisis la ou
les bonne(s) réponse(s)

A. Une hypertension au niveau des artéres
B. Une hypotension au niveau des artéres

C. Un taux important de noradrénaline dans le
sang

D. Une excitation excessive du narf X

.58664076/44019944
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Q33) Une dame vient d’étre déclaré
positive au test de grossesse. Voici les
phénoménes qui se sont déroulés chez elle
dans le désordre: A- la formation d’une
morula ; B- Ia nidation ; C- la fécondation ;
D- la formation d’une blastocyste ; E- la
formation d’une cellule ceuf; F-
Povulation. Range les dans l’ordre en
utilisant les lettres: choisis la bonne
reponse

a(C EFBDA) b(FCEADB)
¢c(FCAEBD) d(BFEBAD)

Q34) Voici les étapes de la dépolarisation
de la fibre nerveuse :

A-sortie massive de K+ de la fibre 5

B- intervention de la pompe Na+/K+ pour
rétablir Péquilibre ionique ; C- ouverture des
canaux & Na+ ; D- ouverture des canaux a K+
E : Entrée massive de Na dans la fibre F : fermeture
des canaux a4 K G : fermeture des canaux 4 Na: H:
modification passagére de la perméabilité de la
membrane plasmique range les dans I’ordre
chronologique du déroulement de 1’événement en
utilisant les lettres : choisis la bonne combinaison.

A(H,C,E,G,D,F,A,B) b H,C,E,G,D,A,F,B)

¢( H,C,E,G,D,AF,B)

Q35) Le texte ainsi que les mots et groupe
intensités : ¢ : Recrutement : D: loi du
tout ou I’excitabilité F : plusieurs fibre
nerveuses G : loi de la sommation. Le
nerf étant constitué de 1 quand n porte
des stimulations liminaires il y a un
phénomeéne de...2 au fur et 2 mesure que
3... augmente. L’amplitude du PA ne
peut plus augmenter quand toutes les
fibres nerveuses qui constituent...4 ont
été touchées c’est ...5 tandis qu’vécue
fibre nerveuses, il n’y a pas de réponse si
Pintensité....6 A partir de Dintensité
liminaire, la réponse est d’emblée
maximal c’est le7...Mets les mots u
groupe de mots a 'endroit correct en

“T"[e collectif des professeurs

69

utilisant les chiffres
la bonne combinaison.

a(1-7:2C;3-B i 4-A; 5.G ; 6-£; 7-D) ; h(F ;2-
B;3-C4-A :5-G ;6-E 7-D)

(1-F ;2-C :3-B; 4-D; 5.G; 6-E; 7-D) d (1-F;
2-C; 3-G 4-A :5-B ;6-E :7-B)

insi que les mots et groupe

essous se rapportent 4 Ia
A ; message
d’action

Q36) e texte 2
de mots ci-d
transmission synaptique :'
électrique; B Potentiel
postsynaptique H

Potentiel postsynaptique excitateur ; D
Pacétylcholine. Dans le cas d’une synapse
le médiateur chimique est 1... ce
dernier provoqua au niveau de Ja membrane
postsynaptique un 2.. si le seuil de
dépolarisation de Ia membrane
postsynaptique est atteint, il se produit 2 la
base de ’exode proche du corps cellulaire la
postsynaptique est atteint, il se produit 2 la
base de I’axone proche du corps cellulaire Ia
naissance et la propagation d’un...3 le
message chimique est ainsi converti...4 un
message nerveux postsynaptique a ainsi pris
le relais du message nerveux pré synaptique.
Mets les mots ou groupe de mots a4 I’endroit
correct en utilisant les chiffres et les lettres :
choisis la bonne combinaison

excitatrice,

Q37) Répondre aux questions Q1 a Q60
sur la grille de réponses en précisant la
version Q37 : le texte ainsi que les mots
et groupes de mots ci-dessous se
rapportent A la phase post ovulatoire. A
la muqueuse B: les menstrues C:
déficits hormonales D : une ovulation. 14
jours aprés ...1... Non suivie de
fécondation, Putérus... et ces
contractions. Il y a d’desquamation
de..... ces débris mélés de sang sont
expulsé dehors on obtient ainsi.... Mets
les mots ou groupe de mots 3 P’endroit
correct en utilisant les chiffres et les
lettres : choisis la bonne combinaison
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1D 2:C3-A4-B)  b(1-B2-C 3.p 4-8)

1D 2 :3-B 4-A)

038 e texte ainsi que les mots et groupe
de mots ci-dessous se rapporte 3 la
coopération cellulaire : A- lymphocyte B
B lymphocytes T4 ; C lymphocytes TB:
p lymphocytes T. certains....... Son;
indispensable & un déroulement efficace
S de la réponse immunitaire spécifique. Ii
s'agit des......... qui reconnaisse les
épitopes présentés par les cellules
p,-aentatrice d’antigénes. Qui stimule
glors.....c..... pour déclencher 1a réponse
immunitaire a médiation humorale, ou
les quatre ............pour la réponse a
médiation cellulaire. Mets les mots ou
groupe de mots a ’endroit correct en
atilisant les chiffres et les lettres : choisis

~ 1a bonne combinaison

A(1-D 2-B ;3-C :4-A) b(1-A ;2-B ;3-D :4-G) c(1-
D:2-B3-A :4-C)

(Q39) le texte ainsi que les mots et groupe de
mots ci-dessous se rapporte au rein.

L'anse de Henle; B- le tube contourné
proximal ; C- le tube collecteur de Bellini ; D- la
capsule de Bowman. Le néphron comprend les
partie sulvantes teeveneraneasssqui s€ prolonge par
- une large tube sinucux...2.......puis par un tube
gréle en U, appelé ...oooeondisiinnnen€l enfin par
~le tube contourné distal qui débouche dans un
tube droit, Ie tube .....4....sur lequel se branche
'ti_.‘ium: Nepon. Mets les mots ou groupe de mots
A Pendroit correct en utilisant les chiffres et les
‘lettres : choisis la bonne combinaison

ﬂ'D :2.B :3-C :4-A) b(1-B;2-D :3-A ;4-C) ell-
12-B.3-A ;4-C)

Q40) Je texte ainsi que les mots €t groupe de
mots ci-dessous se rapporte 3 I’innervation
"lfﬁilque. A- centre cardio modérateur 3 B-
e tﬁéh)’tnrdic; C- une bradycardie; D-
perfs sensitifs. Les nerfs de cyon et de
ing sont....1,...en €as d’hypertension
i artéres entrainant....2....leur
u dans la crosse aortique et au

: liec‘tif des pi*di'eséeurs
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niveau du sinus carotidien sont excités. Ces -
nerfs envoient des influx 2w ..........3......Je
merf X agit alors sur le ceur en le
Hﬂ'mﬁss:nt on obtient aimsi....4.....pour
rééquilibrer Pactivité cardiaque. Mets les
mots ou groupe de mots 2 "endroit correct
en utilisant les chiffres et les lettres : choisis
Ia bonne combinaison

a(1-D ;2-C ;3-A ;4-B) B&(1-D ;2-B ;3-A 4-C)
o1-D ;2-C.3-B ;4-A)

soit Pénoncé suivant : faite vous apporté de
quoi écrire ; aprés vous étes établis en un
lieu aussi favorable que possible a Ia
concentration de votre esprit lui-méme.
Placez-vous dans I’état le plus passif pour
réceptif que vous pourrez. Faite abstraction
de votre géne (...) dites-vous bien que pour
la littérature est un des plus manifeste aussi
réalisme (1924) (Q41 2 Q45)

Q41) ce texte est e type: coche la bonne
réponse

A- Narratif B- argumentatif

(42) « aprés vous étre établi en un lieu aussi
favorable que possible » est une proposition
dont le verbe est : coche la bonne réponse

A- Passé composé B- & Iinfinitif passé

C- au subjonctif passé

Répondre aux questions Q1 a Q 60 sur la
grille de réponses en précisant la version

Q43: «faites abstraction de» est une

expression qui signifie : coche la bonne

réponse

A- N’en tenir aucun compte B- Ne pas laisser
decdté  C- Prendre pour abstrait.

Q44 : «la littérature » est: coche la bonne

réponse

A- Ensemble des ceuvres écrites auxquelles on
reconnait une finalité esthétique.

B- Ensemble des ceuvres éerites auxguelles on
reconnait une finalité patherique
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it serait bon de ;

C- Ensemble des ceuvres dorites destinées @
des lecteurs.

Q45 ; Le mot « cheming » a un sens propre :
coche Ia bonne réponse

A« Vmi -
B- Faux

Soit le sujet suivant: Le phénoméne des
sacrifices de personnes en vue de puissance ou
de richesse prend de I'ampleur en Cote
d'lvoire. Pensez-vous que la  stratégie
d'éradication de ce fléau
dirigeants ?

Q46 : le mot « sacrifices » signific dans son
contexte : coche la bonne réponse
A- Renoncement en vue d'intéréts particuliers.

B- Offrande rituelle & une divinité,

C- Cérémonies en I’honneur d’un voyant,

Q47: I’expression « stratégies
d’éradication » s’entend comme ¢ méthode

de liquidation”’. Coche la bonne réponse

A- Vrai B- Faux

Q48 : Le mot « fléau » est employé au sens
figuré, Coché la bonne réponse

A- Vrai B- Faux

Q49 : Le sujet comprend un plan analytique.
Coché la bonne réponse

A- Vrai B-Faux

Q50: La problématique que pose le sujet
est : Coché la bonne réponse

A- L'exécutif ne saurait avoir I’absolue
responsabilité des stratégies d’éradication,

B- En quoi les stratégies d’éradication
incombent-elles au gouvernement ?

- Qu'est-ce qui fonde [Iimplication de

~ I'Exéeutif ?

~7Le collectif des professeurs
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A~ lden

Q51 : Pour tralter ce sujets
Coché Ia bonne réponse

tifier les responsabilit
aux stratégies

és conformément

B- Situer les responsabilités.

C- Relever les stratégies de fagon générale,
sor les victimes est une

53: Stigmati
Q : Ia bonne réponse

égic ¢ Coché
f\‘l‘ M\":l'ic : B- Faux
Soit le texte suivant : (Q63 4 Q60)
Les pas

Tes pas, enfants de mon silence,

Saintement, lentement placés,
Vers le lit de ma vigilance
Procédent muets et glacés
Personne pure, ombre divine,
Qu'ils sont doux, tes pas retenus !
Dieu !... tous les dons que je devine
Viennent a moi sur ces pieds nus !
Si, de tes Iéves avances,

Tu prépares pour I’apaiser,

A I’habitant de mes pensées !

La nourriture d’un baiser.

Ne héte pas cet acte tendre,
Douceur d’étre et de n’étre pas.
Car j’ai vécu de vous attendre

Et mon cceur n’était que vos pas.
Paul VALERY. Charmes, 1992

Q53 : Ce texte qui est un poéme est composé
de quatrains, Coché la bonne réponse

A- Vrai B- Faux

Q54 : ce poéme est d’un ton : Coché la bonne
réponse

A- Vrai B- Réaliste

C- Fantastique

QS:S : L'une des fonctions du langage mise
en jeu dans ce poéme est la fonction ; Coché

la bonne réponse
A- Expressive B- Phatique

B- C-Re...

g o
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et l_'l.".“ ‘- « enfants » du premier vers ést

“’g‘plﬂ?‘ au sens 1 Coché 1a bonne réponse

B- Dénoté C- Pre...

Qﬁ" | 1,‘&!1680"“' est la représentation d’une
: abstraite sous In forme d'un
| _'Wsnﬂ page. Ce potme est donc Pallégorie
e Coché Ia réponse juste(s)

A~ La passion amourcuse
B- B- 1.'inspiration poétique

¢~ P'amour impossible

p- I'amour de dieu

Q58: La troisiéme strophe de ce po¢me
" comporte une périphrase relative & I’ime ou
reprit : Coché la réponse juste

A- Vrai B-
Faux

Q59 ; Les deux vers suivant du po¢me
contienne I’expression d’une :

« Personne pure, ombre divine,

- Qu'ils sont doux, tes pas retenus ! » Coché la
réponse juste(s)

A- Antithése
B- Antiphrase
C- Métaphore

- Q60 : Paul VALERY est un podte classique.
% Coché 1a réponse juste

Vrai B- Faux
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COUR DE
PREPARATION”COLLECTIF

DES PROFS” BIOLOGIE

Q1- cochez la ou les bonne (s)
réponse (s) :

La pression artérielle :

a- est  indépendant de [lactivité
cardiaque

b- est un  paramétre  contrdlé
volontairement

C- est constante a la cour de l’activité
physique

d- doit &tre maintenue entre un
minimum et un maximum

Q2- cochez la ou les bonne (s)

réponse (s): en situation

d’hypertension, notre organisme

déclenche par reflexe :

a- une diminution de la fréquence
cardiaque et une diminution de la
pression artérielle

b- une augmentation de la fréquence
cardiaque et une diminution de la
pression artérielle

c- une augmentation de la fréquence et
une augmentation de la pression
artérielle

d- une diminution de la fréquence
cardiaque et une augmentation de la
pression attédelle

Q3- cochez la ou les bonne (s)

réponse (s) :

Le systéme nerveux

a- accélére toujours le coeur

b- n’a pas action sur la fréquence
cardiaque

c- peut ralentir ou accélére le ceeur en
fonction de Pactivité

d- Ralentit toujours le ceeur

" Le collectif des professeurs
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Qi- cochez la ou les bonne s)

réponse (3) *
Le tissu no
lsautomatjsme b
mammiferes :

9~ vrai

b- faux
Q5- cochez la ou les bonne ()

réponse (5) :

dal est responsable de
ardiaque chez |g

La bradycardie est |
a- accélération du rythme cardiaque
b- le ralentissement du  rythme

cm;diaque
Q6- cochez la ou les bonne (s)

réponse (8)
Suite a4 une forte hémorragie, on

observe chez le sujet :
a- un ralentissement du rythme

cardiaque

b- une accélération du rythme
cardiaque

c- aucun changement du rythme
cardiaque

Q7- cochez la ou les bonne (s)
réponse (s) :

Dans le corps d’'un mammifére, la
stimulation du nerf x ou netf

pneumogastrique entraine  la
libération d’un médiateur chimique
qui est :

a- adrénaline

b- acétylcholine
Q8 - cochez la ou les bonne (s)
réponse (s) :

L’acétylcholine est un médiateur :

a- cardio — accélérateur

b- catdio — inhibiteur
(?9— cochez la ou les bonne (s)
reéponse (s) :

A la suite d’une section du tissu
nqdal entre le nceud septal et le
faisceau de Hijs :

58 66 40 76 / 44 01 99 44




_'m o;-eﬂlettcs bitent avec un

' e lent

b- ]cs ventricules battent avec un

e lent

¢ le ceeur s'attéte de battre

" 'd- les rythmes auriculaires et

‘Ventriculaires se dissocient

Qiﬂ Cochez-la ou les bonne(s)
onse(s) une augmentation de Ig

presS“’“ artérielle au niveau du sinys

carotidien entraine

a une accéléraion du  tythme
. cardiaque
b une diminution du rythme
- cardiaque
¢ une augmentation de I
“AER fréquence des potentiels d’action
¢ .. auniveau du netfx
0 une augmentation de la
fréquence des potentiels d’action
au niveau du netf
- orthosympathique cardiaque

Q11. Cochez-la ou les bonne(s)
réponse(s) une dénervation totale
- du cceur entraine :

¢ a- une diminution du rythme
- cardiaque
b- une augmentation du rythme
cardiaque
; ¢~ une arréte du cceur
'd- aucune modification du rythme

5 cardiaque
- Q12. Cochez la bonne(s) réponse(s)

~ La pression artérielle dépend de la
- fréquence respiratoire :

<2 Vi

_ b~ Faux

Q3. Cochez-la ou les bonne(s)
I\‘5}3(1:15;0::(5)

A Partivé dun message nerveux au
‘hiveau d’une synaptique et se fixe
urles récepteurs post synaptique

© 2= De Pacétvlcholine est libérés par

‘Lecollectif des professeurs
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le neurone pté synaptique et se
fixe sur les récepteurs post
Synaptique

De Tl'acétylcholine est libérée pat
le neurone pré synaptique et
Passe dans le neurone post
Synaptique
De Pacétylcholine est libérés par
le neurone pré synapt:que et se
fixe sur les récepteurs pré
synaptique
De Pacétylcholine est libérée par
le neurone pré synaptique et
passe dans le neurone pté
synaptique
Ql4. Cochez-la ou les bonne(s)
téponse(s)
Dans quel groupe de mot y-a-t’il un
intrus
- ARNm, ARN,
polysome, REG
b- ADN, ARNm,
traduction, protéine
c- Ribosome, polysome,
REG
d- Pas d’inttus

duplications,
transcription,

ARNm,

Q15. Cochez la bonne réponse
Les  polynucléaires ont
propriétés de phagocytose :

a- Vrai

b- Faux
Q16. Cochez-la ou les bonne(s)
téponse(s)
Une séquence nucléotidique est
traduite quand elle est sous forme :

a- D’ADN

b- b- ’ARN

c- ¢- ’ARNm

d- D’ARN nucléaires hétérogénes

(ARNhn)

des
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Q17- cochez Ia ou les bonne (s)

réponse (s)

~ Le reflexe myotatique aboutit &
- un mouvement

a- Involontaire entrainant 'étirement
dun musce en téponse 4 sa
contraction

b- Volontaire entrainant la contraction

d'un muscle en réponse i son
étirement

¢- Involontaire entrainant la
contraction d’un muscle en réponse
a son étirement

Q18- cochez la ou les bonne (s)

réponse (s)

Les hématies

a- Contiennent de I’hémoglobine

b- Possédent un noyau comme toutes
les cellules

Sont fabriquées dans la moelle jaune
des os
Sont fabriquées dans la moelle rouge
des os
e- Résultent de I'érythropoiése
Q19. Cochez la ou les bonne (s)
réponse (s)
Les trois étapes de la formation de
Purine sont dans Pordre :
a- Réabsorption-filtration-sécrétion
b- filtration-Réabsorption -
sécrétion
c- Sécrétion-filtration-Réabsorption
Q20. Cochez la ou les bonne (s)
réponse (s)
Au niveau
neuromusculaire :
a- Le neurotransmetteur qui intervient
est toujours le méme
b- Des récepteurs aux
neurotransmetteurs permettent
Pentrée de ces derniers sans la fibre
musculaire
c- La quantit¢ de neurotransmetreur

C_

d

d’une synapse

Le collectif des p-r'c-)fesseurs
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libérée constante ; eh
[arrivée  d'un  train  de  potentiels

d'action  entraine I'endocytose
vésicules présentes dans le  bouton

deg

synaptique
Q21. Cochez-la ou les bonne(s)
téponsc(s)
Les chromosomes sont : ' |
a- Plus court que la molécule qu'ils
JI’ADN contiennent

b- Toujours constitués de deux
molécules ’ADN q |
c- Visibles seulement a certains
moments de la cellule
Q22. Chez la ou les bonne(s)

réponse(s) : la traduction
a- Bst un événement qui se produit
dans le noyau

b- Requiert des ARN message (ARNm)
et des ribosomes.

c- Nécessaire la disponibilité des acides
aminés (apportés par TUARN de
transfert)

d- Se fait a partir de PADN génomique

Q23. Cochez la ou les bonne (s)

réponse (s)

L’ovogenése se déroule :

a- En partie dans les ovaires et en
partie dans trompes
b- Depuis la vie feetale
c- D’une facon continue
d- En totalité dans les ovaires
Q24. Cochez la bonne réponse :

Les hématies interviennent dans la
coagulation du sang :

a- Vrai

b- Faux
Q25. Cochez la bonne réponse : la
substance 2 seuil ne se trouve jamais
dans Purine :

a- Vrai

b- Taux

58664076 / 440199 44



. Cochez la ou les bonne (g)
eponse (9) ¢ _
{atrésie folliculaire est le résultay
“gune.
passe du taux de:
o g FSH
“pe IH
¢ GoRH
g~ oestrogenc
HOS T Les spermatozoides sont
fécondants des la lumiére du tube
- géminifere.
a- Vrai
' b- b-Faux
Q28. Cochez la bonne réponse :
e sang contient des globules rouges
de plusieuts types :
2 Vral
b- b- Faux
Q29. Cochez la bonne réponse :
Chez les mammiféres les gamétes
sont les seules cellules haploides
a- Vrai
b- b- Faux
Q30. La division réductionnelle de la
méiose divise par deux la quantité
#ADN mais pas mais pas le nombre
de chromosomes :
a- Vrai
b- b- Faux
Q31 Le génotype est identique les
chez vrais jumeaux: cochez la
bonne réponse
Gl e Vi
e b b- Faux
Q32 Chez ’homme castré avant la
~ -puberté, on observe :cochez ]a bonne

3% . shponse
 a- Ia maturation précoce des
o organes sexuels ‘
b- Une faible pmducnon
d’hormones sexuelles

"L:_.-Eé-ai;&*iﬁigs professeu

S-MAl_EUTICIENS

¢ Labgene .
ce de caractéres sexucls

secondaires
d- Une  forte
pamctes
Q3. Le noyau est
cellulaire,
a- Vrai
b- b- Faux
Q34-Cochez la bonne réponse
Le foie stocke le glucose sous une
forme polymérigée :
A-VRAI
B-FAUX
Q35-Cochez la bonne réponse
Le plasma est Ila
fondamentale du tissu sanguin.
A-VRAI
B-FAUX
Q36-Cochez la bonne réponse: le
foie stocke le glucose sous une

production  des

un organe

substance

forme polymérisée :

A-VRAI

B-FAUX
Q37. Cochez la ou les bonne (s)
réponse (s)
Une jeune femme a eu des régles
successives vers le 3 janvier et le
janvier. La durée de son cycle sexuel

estde:
A- 28 jouts
B- 25 jouts
C- 22jouts
D- 20 jouts
Q38. Cochez la ou les bonne (s)
réponse (s)
Le sérum sanguin :
A- Est synonyme de plasma.
B- Est un tissu
C- Est un des .
liquidiens du milieu intérieut.
D- Contient du fibrinogéne.
- Ne contiens de fibrinogene.

compartiments
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Q39. Cochez la ou ic.u .b.onne. (8) wv”-‘“*’“*“"&‘u' Cmﬂ:; ? . o l'“ _- |
réponse (&) ;'?‘:g;:::if] m; de cellule#

Une anomalie récessive liée au _

chtomosome sexuel X est transmise :

A- Des parents phénotypiquement saing
a tous les par¢ons

B- D’une mére phénotypiquement saine
a tous ses fils

C- Dun péte phénotypiquement atteint
a ses fils

D- D'une mére atteinte A tous ses
garcons

Q40. Cochez la bonne réponsc

La diminution de la lipolyse dans

PPadipocyte a un effet

hyperglycémiant :

A-Vrai

B-Taux

Q41. Cochez la ou les bonne (s)

réponse (s) :

La trisomie 21 est :

A- Une maladic génique

B- Une anomalie chromosomique

C- Due 4 un déroulement anormal de la
méiose

D- Due 4 déroulement anormal de la
grossesse

Q42. Cochez la ou les bonne (s)

réponse (s)

Les régles sont déclenchées par :

A- Un arrét de production des
astrogénes ct de la progestérone,

B- Une augmentation des
concentrations sanguines
d’astrogénes et de progestérone,

C- Une diminution des concenttations
sanguines d’eestrogeénes et de
progestérones,

D- Une augmentation et une diminution
de celle de progestérone.

" Le collectif des professeurs

cancéreutes '

A- Fiat toujours ¢t
J. Peut étre provot
(- [ist toujouts due

PADN y

13- Peut régulter d
'AIDN

Q44, Coch

Une glycuauric est:

A Un excés de plucoseric f_:f%li : i

B- [a présence de glucose dans les
urines

Q45. Cochez

Une glycosurie est

gang les urines :

A-Vrai

B-Ifaux

Q46. La séquence des acides aminés

d’unc protéine :

A- st déterminée par la séquence
nucléotidique de son ARN message

B- st déterminée par la séquence
nucléotidique de son gene codant

C- Influence fortement sa forme
(repliement) et sa fonction,

D- Constitue la structure primaire.

Q47. Cochez la ou les bonne (s)

réponse (s)

Au cours d’un cycle sexuel normal

d’unc durée moyenne de 28 jours,

Povulation se produit :

A- Entrc le 14¢ et le 28¢ jour

B: Entre le 1 et le 5¢ jour

C- Entre le 1¢ et Je 14eme jour

D- Vcrs le 14eme jour

Q48-Le noyau est un organc cellulaire :

A-Vrai

B-Taux

due & un virus
juée par un virus

A une mutation de
urie mutation de

ez la bonne réponse

la bonne réponse
la présence de

79
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Iilal'.cll de _[;“l)lgi nun l‘ﬁle ‘
e t-rhisir""f

| Ij"gml_.‘;!l age

'-’g@mﬁnn i

fipergétian ,

. Toutes les cellules de Porganisme

,?;O Jent un nOyau.
E’fﬁ?ibﬁcﬂﬁtinn de la cellule
..n-'lmé_c au microscope optique
montre i
A-Uﬂ n()ym] .
Peune mitoch ondric
Caun eytoplasme
D-des dbosomes
2 ___ng.Cochcz la ou les bonne(s)
3 réponsc(s) o '
L fuseau mitotique (achromatique)
A- ne compotte que deux types de
microtubules :
Astuiens ct polaire
~ Beassute la répartition des
" chromosomes au cours de la mitose
" Cuest une structure dynamique au cours
de la mitosc
D-disparait 2 anaphase

. Q51- Cochez le bon ordre par

~ rapport aux étapes de la mitose :
_A-prophase-telophase-anaphase-

~ metaphase
B-télophasc-anaphase-prophasc—
metaphase
C-prophasc-mctaphase—anaphasc—
telophase

D-prophase- anaphase-telophase-
~metaphase

Q52- La colchicine a pour propriété
dlinhiber : Cochez la bonne réponse

-La duplication de PADN

-La condensation des chromosomes
-La formation des fibres fusoriales
La dislocation de 'enveloppe

iéaire

o g i R—

Le collectif des professeurs
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Q53-Cochez la bonne réponse : Le

caryotype de Pespé
e v péce humaine

A-46 C '
: 46 Chromosomes et une paite de
thromosomes sexuels

B-46 Chromosomes ident
chez la femme A

(C-22 Paires d’autosomes et un
chromosome sexuel X chez 1a femme

13-22 paires d’autosomes et une paire de
chromosomes sexuels

Q54- par rapport a la constitution de
PADN, cochez Pintrus dans la liste
ci-dessous :

A-Acide phosphotique

B-Glucose

C-Adenine

D-Guanine

Ii-Cytosine

F-Thymine

Q55-Cochez la ou les bonnes
réponses :

I’ADN est constitué de deux
chaines de nucléotides enroulées en
hélice :

A —Vrai
B-Faux

Q56-Soit la séquence de base
suivante :

ATTGCAGTICTG. Quelle est la
séquence de base présente sur
Pautre chaine ?cochez la bonne
réponse.

A-TAACGTCAGAC
B-TAACATCAGAC

57.Cochez la bonne réponse :
1’ADN est le support de
Pinformation génétique
A-VRAI

B-FAUX

b e
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~SUJET DE PREPARATION
| SCOLLECTIF DES PROFS”
3 FRANGAIS

e les interrogations et les
3 exclamadf’_ns manifestent le
pouleversement du personnage et

~ yisent 2 apitoyer Pinterlocuteur, le

jecteur ou le spectateur (se
retrouvent dans le registre)
a- Lynque
b- Fantastique
c- Réaliste
d- Pathétique
Q2- voici des situations de
communication différente et leur
fonctionnement.
Cochez la bonne réponse
1- Lalangue orale 2- la langue éctite
- a- Est en situation
'b- Comporte plus d’information
- pour éviter des confusions
¢~ Nlest pas en situation
d- Le tespect de la régle de grande

: mere
e Le nom, patfois des adjectif,
~ indiquent seul, le plus souvent, le

_ gente orale.

. £ Les mots de liaison sont utiles
A@QF - BA) C1B DEB)
EQ2C) F(LF)

Q3- «le mercredi, Penfant va 2 la
piscine ». Le présent de la phrase

- Le.collectif des pfofessex?s_
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permanente
¢ Description
d- lHabizudc
a ph
trompé ».p E:;f:lfm(; i o
a- Supposition
b- Indignation
g, pole
: , d'un fait passé
d- Action Passée antéfieure 1 une
-autre action passée
Q5- Pitonie met en ceuvre toute les
ressoutces de Pimplicite
a- Vrai
b- Faux
Q6- la
meétaphore
comparaison
a- Vra .
b- Faux
Q7- le messager de Camara Nangala
a une tonalité fantastique
a- Vrai
b- Faux
Q8- Plenfant noir est un roman
biographique
a- Vrai
b- Faux
Q9- le passé simple exprime une
action bréve et brutale
a- Vral
b- Faux
Q10- roman Jackobson qui a mis en
évidence les fonctions du langage
est un phonologue
a- Vrai
b- Faux
Q11- «nous aurons a refaire notre
catalogue...le rendre plus attractif»
a- Faux
b- Enfui
-c- Au lien
d- Afinde

comparaison
sans

est
outil

une
de
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QI2- «si la femme qu’on épouse est
belle, elle cause de la jalousie ; si elle
est laide elle déplait...il ne faut pas
se marier ».

a- Enfin

b- De sorte

c- Cest pourquoi

d- Donc -
Q13- lorsqu’on conteste un fait, on
est dans le raisonnement

a- Analogique

b- Dialectique

c- Crtique

d- Par Pabsurde
Q14- voici 2 inventaires des genres
littéraires et des personnages 2
associer :

1- Kanye A- les mouches

2- Etienne lantier B- sous Porage

3- Famagan C- germinal

4- Okonkwo D- Page d’or n’est
Pas pour demain

5- Oreste

Cochez Ia case correspondante 3 Ia

réponse juste des associations

A(1,D) B(2,A) C(1,B) D@,DD)
15- assise sur un fagot, une pipe 2

la main

Tristesse accoudée contre wune

chemise, Les yeux fixés vers terre et

Parme mutinée,

Je songe aux cruautés de mon sort

humain

Les rimes de cette strophe sont :

Strophe sont :

a- Croisés
b- Plates
c- Suivies

d- Embrassés _
Q16- les vers qui composent cette

a- Décasyllabes

b- Alexandrins

c- Octosyllabes

d- Heptasyllabes
Q17- elles se sont ...

a- Ecrit

 Le collectif des professeurs

b- Ecrite

c- Ecrits

d- Ecrites _ '
Q18- elles s’étaient...les mains

a- Lavées

b- Laver

c- Lavé

d- Lavée
Q19- «la lumiére luit dans les
ténébres et les ténébres ne Pont pas
regu »
Le connecteur logique « et »
une valeur de :

a- Addition

b- Conséquence

c- Conclusion

d- Opposition
Q20- « Fabrice s’apergut que de
cette grande hauteur, son regard
plongeait sur les jardins, et méme
sur la cour extérieure du chateau de
son pere. Il avait oublié I’idée de ce
pére arrivant aux bornées la vie
changeait tous ces sentiments » ce
point de vue :

a- Descriptif

b- Interne

c- Externe

d- Omniscient _
Q21-  «  vous  suivez mon
raisonnement ? Nous pouvons
continuer », reléve de Ia fonction :

a- Méta]jng‘uistique

b- Injonctif

¢- Didactique

d- Descriptif

a ici
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